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ЗГИНУЛО 6 ОСІБ 
В ЗАВОРУШЕННЯХ, 

В БІРМШГТЕМІ 
Бірмінѓгем`, Алабама. — 

15-го вересня невикриті досі 
злочинці підклала бомбу під 
баптистську церкву, в якій 
відбувалася наука релігії нс-
гритянськнх дітей, і внаслі-
док того 4 дівчини були вби-
ті а кільканадцять поране-
них. Після того почалися в 
місті заворуш'ення, в яких 
вбиті були два негритянські 
юнаки. Одного застрелив по-
цист тоді, коли той негрнтян-
ський юнак кидав камінням 
в білих хлопців, `що їхали ав-
том із бойовими прапорами 
конфедератів, а іншого 13-
річного негра Вірджіла. Вей-
да застрелив .хтось під час 
їзди ровером. Губернатор Дж. 
Воллес назвав, злочином під-
кладеивя бомби під церкву 
та визначив нагороду 5 000 
долярів за викриття злочнн-
ця. Губернатор прислав до 
Бірмінѓгему 300 стейтових по-
ліцистів та змобілізував 500 
вояків Крайової Гвардії. По-
ліцисти допомогли міській 
поліції втримувати порядок 
в місті, а ґвардистн стояли в 
поготівлі в казармах. Провід-
ник негротянського населен-
ня д-р Лютер Кінґ назвав 
губернатора Воллеса мораль-
ннм спрнчинником того, що 
тепер діється в Бірмінѓгемі. 
Під час експльозії в церкві 
ZT- И -ули поранені, між ни-
мн с діти й дорослі. Бомба ви-
бухла після закінчення лек-
ції на тему „Любов, яка про-
щас". Між вбитими дітьми є 
три дівчинки, доньки місце-
вих негритянських учителів. 
Обурені негри почали від-
платну акцію. Вибухали по-
жежі в кількох місцях внас-
лідок підложення запальних 

матеріалів, почали горіти до-
ми білих і чорних, які вряту-
вали відділи пожежної сто-
рожі. Негритянські демонст-
ранти атакували поліцію ка-
мінням, поліція для постра-
ху стріляла понад голови де-
монстрантів. Федеральний У-
ряд негайно зареагував на 
заворушення в Алабамі, ви-
силаючи до Бірмінѓгему 25-
ох агентів федерального Бю-
ра Інвестнгацій, між якими с 
і фахівці від бомб. До Бір-
міигѓему виїхав асистент ге-
нер. прокуратора Бирк Мар-
шалл разом із асистентом 
заступника головного проку-
ратора Джозефом Доленом. 
Маршалл мас докладно ін-
формувати про розвиток по-
дій в Бірмінѓгемі головного 
прокуратора та президента 
Кеннеді, який внаслідок по-
дій в Алабамі прибув до сто-
лиці вже в неділю 15-го ве-
ресня, хоч мав залишитися до 
понеділка в Нюпорті, Ровд 
Айленд, де перебуває з діть-
ми його дружина,. Негритян-
ський провідник о. д-р Кінґ 
прибув із Атланти в Джор-
джії до БірмінЃгему, щоб не 
допустити до заворушень та 
заспокоїти негритянське на-
селення. Д-р Кінґ сказав, що 
негайно мусить діяти феде-
ральиий уряд, щоб не допус-
тити да найжахливіших по-
дій, які с можливі після того, 
що сталося в баптистській 
церкві в Бірмінѓгемі. Це вже 
було 21 підкладений бомби 
під негритянські будинки в 
Бірмінѓгемі, але в попередніх 
експльозіях були тільки 20 
осіб поранені, а під час неді-
льного вимуху були .4 вбиті.та 
поранені. 

ЛЮБОВ БЛИЖНЬОГО ТА ЄДНІСТЬ ХРИСТИ-
ЯНСЬКИХ ЦЕРКОВ БУЛА ТЕМОЮ ЗНАМЕН-
НОЇ ПРОПОВІДІ ВЛАДИКИ МСТИСЛАВА, 
АРХИЄПИСКОПА УПЦ В ЗДА, ПІД ЧАС 

ВРОЧИСТОСТЕЙ НА С О Ќ Ш Ц І 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА ГЕТЬМАНОВІ 
ІВАНОВІ МАЗЕПІ ВІДБУЛОСЯ 

УРОЧИСТО' НА СОЮЗІВЦІ 

70-річчя „Свободи" та акцидентова грамота 
УНСоюзу були предметом нарад 

Надгудсонської Союзової округи 
Джерзі Ситі. — В минулий 

четвер, 12 вересня ц.р., тут у 
приміщенні Українського На-
родного Дому відбулися орга-
нізаційні збори Окружного 
Комітету Відділів УНСоюзу 
Надгудсонської округи, яка 
обнімас 9 Відділів УНСоюзу 
з Джерзі Ситі 'та 3 з Байону, 
зі загальним числом понад 
2,000 членів. У зборах, якими 
керували голова округи А. 
Шаран та секретар М. Баран, 
взяли участь предсідники, се-
кретарі і делегата 9 Відділів. 
Делегати Відділів склали зві-
ти з праці своїх Відділів. О-
живлену організаційну робо-
ту виявили особливо чотири 
Відділи, а саме: 25 (секретар-
к а М . Стецюк), 171 (секретар-
ка С. Расн), 281 Відділу (се-
кретар І. Довгань) та 287 (се-
кретар Т. Литвиаюк). Ці чо-
тирн Відділи визначилися о-
собливо значнНм числом но-
вих членів УНСоюзу, зоргані-
зованих в цьому році. В даль-
шому ході нарад збори обго-
ворили програму концерту і 
бенкету, який мас відбутися 
в Народнім Домі в Джерзі Си-
ті в неділю 13-го жовтня ц.р., 
при співучасті редакторів 
„Свободи" та письменників-
гуморнстів М. Понеділка і І. 
і — Ь ш Л ш ш — — — 

Керницького. Голова концер-
тового ювілейного комітету, 
секретар 380 Відділу в Байо-
ні, М. Кормелюк, склав спра-
воздання з діяльносте свого 
комітету та подав програму 
ювілейного концерту. Бенке-
том зан мається голова Окру-
жного Комітету. А Шаран. Ве-
лику увагу віддали збори 
справі поширення нової акци-
дентової грамоти УНСоюзу. 
Про цю грамоту говорив гол. 
секретар УНСоюзу Я. Падох, 
який підмітив її виїмкові вар-
тості. За кілька центів денно 
можна здобути забезпечення 
у висоті 5-10,000 дол. Постій-
не, прямо катастрофальне, 
збільшування випадків на а-
мериканських шляхах, робить 
акцидентове забезпечення не 
тільки корисним, але конеч-
ннм. Не слід забувати, що при 
всьому великому числі випад-
ків на шляхах, становлять во-
ни менше як третину нещас-
ливих випадків вдома та коло 
половину випадків, які трап-
ляються при праці. Прнявні 
живо цікавилися цим родом 
забезпечення та висловили 
певність, що як члени їх Від-
ділів так і не члени УНСою-
зу скористають з цього новр-
го корисного забезпечення. 

Союзівка, Кергонксон. — 
Ісус Хрнстос, Син Божий, на-
вчав любити ближнього, як 
себе самого, та створив для 
них одну Христову Церкву. 
Люди у своїх суперечностях 
та в своїй ненависті цю Церк-
ву поділили і вони можуть її 
знову з'єднати під знаком 
Господніх заповідей. Деякі 
надії в цьому відношенні дас 
тепер Вселенський Ватикан-
ський Собор, перша сесія я-
кого вже відбулася й друга 
сесія якого мас вкоротці по-
чатись. Сьогодні бо вже під 
впливом того Собору та в 
грізній міжнародній ситуації 
гомонять слова і стаються по-
дії, які були, здавалося, не 
до подумання ще в недавньо-
му минулому. Люди знову 
стають людьми, створеними 
на образ і подібність Божу, — 
говорив 'Владика Мстислав, 
Архнспнскоп У к р а ї н с ької 
Православної Церкви в ЗДА, 
у своїй знаменитій проповіді, 
виголошеній до великої кіль-
кости вірних під час врочвсто-
сті благословення площі під 
будову нової православної ка-
плиці на цій оселі Українсько-
го Народного Союзу в Кетс-
кильськнх горах біля Кергои-
ксон. Акту благословення 
площі довершив Владика 
Мстислав у сослуженні всч. 
о. протопресвітера Лева Ве-
соловського з катедрал ьного 
храму св. Володимира в Ню 
Иорку та всч. о. протосрея 
Богдана Желехівського і дія-
кона Миколи Рибачўка. Спі-
вав хор катедрального храму 
св. Володимира з Ню Иорку 
під дирнґентурою проф. Ва-
силя Завітневича. Нова- ќаѓЃ` 
лиця, проект якої приготовив 
архітект Іван Жуковський, 
стоятиме на поблагословен-
нін площі на великій культи-
вованій лоляні, оточеній сос-
нами, біля віллі Київ, перед 
якою на іншому місці стоїть 
провізорична капличка. В де-
якому віддаленні від цісї віл-
лі через дорогу та на лісис-
тій поляні стоїть уже Н0В03-
будована в українському гу-
цульському стилі католицька 
каплиця, побудована за пля-
ном архітекта Аполлінарія 
Осадци. 

В обидвох каплицях булт 
відслужені рівночасно в неді 
лі Святі Літургії для вірни: 
православного і католицько 
го обрядів. Літургію для пра-
вославних відправляв Влади-
ќа Мстислав, а Літургію для 
католиків відслужив всч. о. 
сов. Ярослав Кекіш. Також 

Архнєішском Мстислав 

темою ного проповіді були 
Христові заповіді любити Бо-
"а понад усе, а ближнього, як 
себе самого. Владика Мстнс-
лав і всч. о. сов. Кекіш у свс-
їх проповідях згадали 70-
річчя ‚‚Свободи", яку запо-
чаткувалн священики та яка 
служить інтересам усього у-
країнського народу, без ува-
ги на віровизнаневі чи полі-
тнчні розходження. Владика 
Мстислав разом з всч. прото-
прес. Л. Весоловськнм, прот. 
Б. Желехівськнм, всч. о. Сер-
гісм Непрелем та діяконом М 
Рибачуком булн гостями на 
Союзівці впродовж кінця ти-
жня та взяли участь у інших 
імпрезах, які в тому часі від-
бувалися. У своїй проповіді 
під час благословення площі 
Владика Мстислав підкреслив 
також і велику вартість такої 
установи як Український На-
родннй Союз, у якому прак-
гнчно здійснюється Христові 
засади любовн ближнього та 
національної сдности і спра-
зедливостн для всіх, на заса-
іах українських історичних і 
культурних традицій. Владн-
ка, зокрема згадав померлих, 
йому особисто знайомих, ді-
ячів УНСоюзу, сл. п. д-ра Лу-
ку Мншугу, довголітнього го-
ювного редактора „Свободи" 
`а сл. п. Дмитра Галичина, 
ювголітнього голов. предсід-
лнка УНСоюзу, за інтон^ав-
ши для них та всіх інших по-
мерлих діячів і членів УНСо-
юзу ‚‚Вічную пам'ять". Вро-
чистість закінчено співом 
гимну „Боже Великий". 

Окр емим панелем та відповідними згадками 
відзначено 70-річчя „Свободи" під час 

„Союзового Дня" на Союзівці 

В А М Е Р И Ц І 
9 Уряд Публічного Здоров'я 

повідомляє, що в минулому ро-
ці }їй родилося в цій країні 4,-
167,362 д1тейк найменше під 1955 
року. На кожду тисячку грома-
дян народилося 22.4 дитини, на 
3.9 відсотка менше як в 1961-му 
ропі, коли на 1,000 населення 
народилося було 23.3 дитини. 
Минулорічний відсоток новона-
роджених дітей с найнижчий від 
1945-го року. 

ф Шд час цьогорічного зать-
МІІІНЯ Сонця бельгійський аст` 
рофізик д-р Фраисуа Доссін. 
який працюѓ, тепер в ній країні. 
відкрив нову комету в сусідстві 
Сонця. Вона слабо світила на 
вкритому хлараМи небі, і П вид-
ко було тільки деколи, тому не-
мас П на всіх дошках Сонця, 
які д-р Доссін робив під час за-
тьміння. 

ф Рада Здоров'е, складена з 
представників працедавців і за-
труднених в НЮ Иорку, ствер-
дила, що нюйоркеькиЙ Відділ 
„Блю Шилд-у" Не дас тих ко-
рнстей своїм членам, які мають 
вабезпечені в „Влю Шнлд-І" в 

інших місцевостях. Домагають-
ся поліпшень в цій справі. 

# Голова ради директорів 
Крайового Культурного Центру 
Роджер Л. Стівенс в Ню Иор-
ку повідомив, що цього року 
планується видати різдвяні 
картки з малюнками пані Ќєн-
неді, Президентової дружини, і 
прибуток із продажу цих кар-
ток ішов би на цілі Культурно-
го Центру. Це)ітр збирас 30.000.-
000 дол. }ta будову приміщень 
для симфонії, театру й опери в 
Ню Иорку. Одна картка, иама-
льовала панею Кеннеді, пред-
ставляс трьох мудрців на чор-
них верблюдах, а на задньому 
плині с ясна зоря. 

О Батьки венесуельських п'я-
терият дістають численні пода` 
рунќи з цілої країни. Батько 
цих п'ятернят с вже одружений 
втрете, і половина його $70 тиж-
невої платні йде на аліменти 
для двох попередніх жінок. І 
мати п'ятернят уже вдруге за-
мужня. Це подружжя мис тепер 
19 дітей... 

Союзівка, Кергонксон. — В 
неділю, 15-го вересня ц. p., 
сповнялось точно 70 років 
від випуску першого числа 
„Свободи". Ці роковини від-
значвла „Свобода" випуском 
окремого ювілейного числа з 
датою суботи, 14 вересня, по-
містнла в ньому привітально-
ґратуляційні телеграми І ли-
стн від президента Кеннеді та 
губернаторів Ню Джерзі і 
Ню Иорку Ричарда Поза та 
Нелсона Рокефеллера і від-
повідні до нагоди інші матері-
яли. Тому, що саме в 70-річчя 
„Свободи" з кінцем минулого 
тижня відбувався на цін осе-
лі традиційній осінній „Сою-
зовий День", то й він прохо-
днв під знаком цих роковин. 
Про 70-річчя „Свободи" та її 
ролю і завдання в УНСоюзі 
і в Американській Україні і в 
їх зусиллях допомогти рідно-
му українському народові І 
його змаганнях до волі і не-
залежности, згадувано при-
нагідно під час багатьох імп-
рез, що відбувалися в рямках 
цього „Союзового Дня", а ок-
ремо відзначено ці роковини 
панелем, що відбувся з ўчас 

крнв його коротким словом 
гол. предсідннк УНСоюзу п. 
Йосип Лнсогір а панель і йо-
го тему з'ясував коротко ред. 
А. Драган, представляючи у-
часннків панелю: гол. секре-
таря УНСоюзу д-ра Ярослава 
Падоха та редакторів: В'ячес-
лава Давнденка, Івана Кед-
рина . Рудницького. Богдана 
Кравцева, Зенона Снилика і 
проф. Володимира Барагуру. 
Редактори д-р Лука Луців і 
Вол. Дущник булн перешкод-
жені та не могли взяти учас-
ти в імпрезі. Панелем. темою 
якого було: „Свобода" й ві-
льна українська преса, прово-
днв сеньйор українських жу-
рналістів. ред. Василь Муд-
рнй. Він на закінчення також 
подав коротко `Підсумки і вис-
новки панелю. Коротке зак-
лючне слово виголосив знову 
гол. предсідннк УНСоюзу п. 
Йосип Лисогір. Перед пане-
лем коротке слово - привітан-
ня виголосив один із найс-
тарших діячів-піонерів Аме-
рпканської України та довго-
літнін член редакції „Свобо-
да" д-р Семен Демидчук, як 
також відчитано прнвітально-

ець-скульитор Серіій Лнтвшіенко із своїм початковим 
проектом пам'ятника Гетьманові Мазепі. 

Союзівка, Кергонксон, Н. 
VL. — В суботу 14-го вересня 
а ^годині 4 по полудні відбу-
лос.ч на цій Оселі Українсь-
кого Народного Союзу перед 
будинком пансіону „Київ" 
врочисте відкриття пам'ятнн-
ка Гетьманові Іванові Мазе-
пі, створеного відомим укра-
їиськнм мистцем - скульпто-
р^М .Сергісм Литвииеиком. 
Офіційиого акту' 'відкриття 
пам'ятника, що під ним був 
складений вінок із жовтих і 
синіх хризантем, довершив 
головний предсідннк УНСою-
зу Йосип Лнсогір у прияпнос-
ті покликаних на спеціальну 
трибуну автора пам'ятника і 
почесних свідків - кумів. У 
своїй промові виголошеній із 
цього приводу п. П. Лнсогір 
підкреслив, що пам'ятник 
Гетьманові Мазепі це поруч 
пам'ятника Тарасові Шевчен-
кові вже другиіі із черги па-
м'ятник великим духовим 
провідникам України, що їх і-
ді-алн лягли в основу дій та 
змагань української іміграції 
ЗДА і які стали базою діяль-
ности УНСоюзу та програмо-
вими напрямними часопису 
.‚Свобода" в його освідомній 
т:і інформаційній праці серед 
української спільноти у віль-
ііпму світі. Після того акту 
благословення пам'ятника 

довершив Архнспнскоп Ук-
раінської Православної Церк-
вн в ЗДА Владика Мстиглпч. 

У короткому слові до зібра-
них Владика Мстислав під-
креслнв вагу здвнгнення па-
м'ятника Гетьманові Мазепі 
на Союзівці і заслугу його 
творця скульптора Сергія 
Лнтвиненка в створенні цьо-
го величного образу Гетьма-
на Мазепи. Після короткої до-
повіді ред. Богдана Кравце-
ва про заповіти Гетьмана Ма-
зепи 1 веліпсу ролю "його` ідей 
і чинів в розвитку української 
політичної думки, промовив 
ще творець пам'ятника Сер-
гій Лнтвнненко. який подав 
коротко історію постання па-
м`ятника, ідея створення яко-
го виникла вже в 1959-му ро-
ці у зв'язку із 250.ТІТТЯМ Ма-
зепинського зриву і в час ко-
лн український народ не мас 
можливості! вшанувати па-
м'ять свого Великого Геть-
мана пам'ятниками на рідній 
землі. На закінчення урочис-
тости хор катедри св. Володи-
мнра з Ню Иорку під керів-
ннцтвом проф. В. Завітневи-
ча та з участю видатних спі-
ваків Ганни Шерей й інших 
відспівав пісню „Боже Велн-
кнй". 

Проводив урочистістю, як 
церемоніймайстср, ред. Бог-
дан Кравців. Між численно зі-
браннмн учасниками цісї це-
ремонії булн крім членів 
уряду У НС та редакції „Сво-
боди" ше священики УПЦ 
(Закінчення на сторінці 4-ій) 

На „Mice Союзівќў" 1964 обрана Марійка 
Комарницька і на її дружок Олеся Содоль-

Зелінська та Оксана Бачинська 
В Е Л И К О Ю М И С Т Е Ц Ь К О Ю А Т Р Д Ќ І Џ Є Ю „СОЮЗО-
ВОГО Л Н Я " НА С О Ю З І В Ц І Б5Т5 В И С П ' И У К Р А П І -
СЬКОГО Т А Н Ц Ю В А . 1 Ь Н О Г О А Н С А М Б Л Ю П Е Т Р А 

М А Р У Н Ч А К А З М О И Т Р Е А Л Ю 

НОВА СЕСІЯ 
ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ 

РОЗГЛЯНЕ 80 СПРАВ 
Об'єднані Нації. — 18-та се-

сія Генеральної Асамблеї 
Об'єднаних Націй, яка відкри-
васться сьогодні, 17 вересня 
1963, мас на денному порядку 
77 справ головних і 4 додат-
кові справи. Вправді 18 пер-
ших точок стосусться форма-
лістики, як вибори і звідом-
ления різних Комісій і Аген-
цій ОН, здебільша вже відо-
мі, проте можна сподіватися, 
що в ході сесії будуть зголо-
шені до денного порядку ще 
кілька дальших справ. З отих 
кругло 80-х більшість стосу-
сться азійсько - африкансь-
ких країн. Найзапальніші з 
них — це проблема порту-
гальських колоній` в Африці 
Анголі й Мозамбіку, расова 
проблема в Південно - Афрн-
канському Союзі, с п р а в а 
дальшого перебування в Кон-
Го міжнародного війська ще 
до половини наступного року, 
чн відкликання його до кінця 
біжучого року, та справа Пів-
денної Родезії, в якій саме під 
кінець минулого тижня Брн-
танія зголоснла „вето" на Ра-
ді Безпеки". Одною з чоти-
рьох додаткових справ с пе-
реслідування буддистів в 
Південному В'єтнамі. Якщо 
дружина Нґо Діяѓ Нгу, брата 
президента Південного В'ст-
ваму Нґо Дінг Дісма, ќоман-
данта тамошньої поліції і го-
ловної фігури режиму, захоче 
прибути на Генеральну Асам-
блею з Београду, де вона те-
пер перебуває на Міжпарля-
ментарній конференції, то 
с`права В'єтнаму може притя-
гнути до себе багато уваги. Із 
так званих хронічних справ 
на денному порядку Гене-
ральннх Асамблей с справа 
з'сдниення Кореї, яка не мас 
найменших шансів успіху. 
Напевне відбудеться знову 
дебата над проблемою допу-
щення комуністичного Китаю 
до Об'єднаних Націй, при чо-
му не тільки Совстський Со-
юз, який тепер веде гостру 
полеміку з тією країною, але 
й Індія заявила, що вони 
„принципово" будуть далі ре-
комендуватн прийняття ко-
муністичного Китаю. ЗДА 
будуть знову противитись 
цьому. Кілька точок денного 
порядку присвячені расовим 
справам, пошануванню прав 

людини, справі конвенції про 
подружжя, справі втікачів і 
т. п. соціяльннм та добродій-
ннм питанням, як теж спра-
ві роззброєння. В П'ЯТНИЦЮ 
цього тижня мас виступити 
в Генеральній Асамблеї пре-
зидент Дж., Ф. Кеннеді з ве-
лнкою промовою і це буде 
найбільша подія першої час-
тини цісї сесії. Він говорнти-
ме про мир, і цій справі при-
свячені окремі точки денного 
порядку. 56 азійсько - афри-
канських членських держав 
будуть натискати найбільше 
на расові, КОЛОНІАЛЬНІ Й ДОПО-
МОГОВІ справи, себто те, що 
стосусться їх безпосередньо. 
Президентом нової Асамблеї 
буде, за всією вірогідністю, об-
раний Кальос Coca Родрігез 
з Венесуелі, але 18-ту сесію 
відкриє ще президент попе-
редньої Асамблеї, Мохаммед 
Зафруля Хан із Пакістану. 6 
прем'єрів і 51 міністер закор-
донвих справ заповіли свій 
приїзд на частину нарад Ге-
неральної Асамблеї. Совстсь-
кяй міністер закордонних 
справ Андрей Громнко приле-
тів уже в минулу неділю на 
чолі 48-членної делегації, в 
якій знаходиться також по-
передній амбасадор СССР у 
Вашингтоні, Міхаіл Мснші-
ков. Громико, біля якого сто-
яв теперішній амбасадор СС-
СР у ЗДА Анатолій Добринін, 
заявив у короткій промові на 
летовищі в Ню Иорку, що він 
конфсруватиме з державним 
секретарем Діном Раскон ще 
перед відкриттям сесії. За-
гально передбачають, що Гро-
мико буде поводитись „помір-
ковано" і не захоче погіршу-
вати взаємин із ЗДА. Тому 
гадають, що він не буде над-
то гостро наполягати на під-
писання між Сходом і Захо-
дом пакту неагресії, який ви-
клнкас на Заході найбільші 
сумніви. Дін Расќ конферува-
тиме також з бритійським, 
французьким і західньо - ні-
мецькнм міністрами закор-
донних справ — всі вони за-
повіли свій приїзд до Амерн-
кн у зв'язку з новою сесією 
Генеральної Асамблеї на кі-
нець цього тижня або початок 
наступного. 

наступного. Сесія Генеральної 
Асамблеї мас закінчитись 20 
грудня. 

Папа допускає світських католиків 
до активної участи у Вселенському Соборі 

тю головних урядовців УН-1 го листа від колишнього спів-
Союзу, редакторів „Свободи" редактора „Свободи" полк, 
та запрошегіих гостей в саме Володимира Кедровського і 
70-річчя „Свободи" в неділю, І скеровану до п. П. Лнсогора 
15-го вересня по полудні. Па-Із цісї нагоди телеграму сена-
нель відбувся у великій кон-', тора Гаррнсона Вілліямса з 
цертовій залі Союзівкн. Від- Ню Джерзі. 

Союзівка, Кергоксон, Н. П. 
Однією з імпрез, що відбу-

лнся в рамцях Союзового 
Дня на цій Оселі Українсько-
го Народного Союзу був про-
В" деннй у сз'боту 14 вереня 
ц р. після виступу .танцю-
вального ансамблю П. Марун-
чака і під час велико! осін-
ньоі забави вибір нової коро-
нви „Союзівкн" на 1064 рік, 

т о нею стала Марійка Ко-
марницька з ФілядельфП, 

і.ічнька відомих українських 
і громадян і підприємців Бог-
;Л;іна І Cw})ii Комарннцькнх. 
І На її дружок - принцес „Mice 
'Союзівќќ" обрано Олесю Со-
ідоль - Зелінську, доньку Пе-
тра і Марії Зелінських з 

1Бруклину та Оксану Бачин-
ісі.ку, доньку міра Юліяна і 
і Олени Бачннськнх із Коговз, 
Н. И. Вибору „Mice Союзів-

ікн" довершило жиірі під про-
'і?одом мнстця - скульптора 
! Леоніда Молодожаннна, до 
І якого входили ще п-і Квітка 
і Стецюк, адв. Іван Флнс, ба-
(лстмайотер Петро Марунчак, 

і сотн. Юрій Кононів. Прово-
днв церемонією вибору „Mice 
Союзівкн" відомий белетрист 
і фейлетоніст Микола Понеді-
лок. Нову „Mice Союзівкн" і 
її дружок фільмував п. Яро-
слав Кулнннч. 

Мистецькою атракцією цьо-
го Союзового Дня був виступ 
Українського Танцювального 
Ансамблю Петра Марунчака 
із Монтреалю в Канаді, який 
під загальне захоплення і 
безупинні аплявзи численних 
гостей вивів по - мистецьки 
ряд українських народних і 
стилізованих танків. До тан-
ків грала дуже добра оркеет-
ра цього ж ансамблю під 
проводом Олександра Шере-
мети. Відбувався цей танцю-
вальний вечір під проводом 
гумористів Івана Керннцького 
та Миколи Понедиіка, які в 
антрактах читали свої гумо-
рескн і фсйлетонн і заповіда-
ли окремі точки багатої і бар-
вистої п{юграмн танцюваль-
ного ансамблю П. Марунча-
ка. 

Рим. — Папа Павло VI за-
явив у листі до кардинала 
Евжена Тіссерана, француза, 
декана Святішої Колегії кар-
диналів, що він рішив допус-
титн також світських католн-
ків до участи у другій сесії 
Вселенського Собору, яка від-
крнвасться 29 ц. м.. в характе-
рі обсерваторів, себто без пра-
ва голосу, зате до активної 
участи в Комісіях Собору. 
Таких світських католицьких 
учасників Собору буде коло 
ЗО. Це перший в історії Като-
лицької Церкви прецедент 
притягнення світських осіб до 
вирішування справ Церкви і 
віри. Водночас Папа призна-
чив нову Головну комісію з 
4-ох кардиналів, або модера-
торів, які керуватимуть пле-
нарнимн засіданнями Собору. 
Цими чотирма кардиналами є 
Юліюс Депфнер з Мюнхену, 
Німеччина. Део Жозеф Сю-
ненс з Брюсселю, Бельгія, 
Ґреґор Петер Аґаґіяніян, вір-

менин, голова Конгрегації для 
пропаганди віри, і Джіякомо 
Леркаро, італієць з Больонії. 
Преса звертає увагу, що всі 
вони, особливо названі німе-
цький і бельгійський карди-
нали, належать до так звано-і 
го поступового крила в каф-
дннальській Колегії, яке jhic-
тупас за ўділенням більшої 
незалежности єпархіальним 
єпископам від Ватнвд(ну та за 
примирливістю у відношенні 
до інших Церков. Папа пок-
лккав спеціяльну комісію для-
справ Собрру. під головуван-
ням аметрнканського архнспи-
екопа О'Коннора з Скренто-
ну, Па. Засідання нової сесії 
Вселенського Собору будуть 
відбуватися від понеділка до 
п'ятниці кожного тижня. На 
денному порядку є звідомлен-
ня Комісій, які мали стягнути 
69 проектів постанов Собору 
да 1^. Ці Комісії працювали 
також у часі від кінця мнну-
лої сесії дотепер. 

5! 

У С В І Т І 
в У плрнлькожу піЃк і.і.щіому 

процесі ОртЎ високих старшин 
за змову 'пікѓѓи уряду прсзиден-
та де Ґоля звільнено від вини 
генерала Поля Ванксема. В йо-
го користь палко промовляв fto-
го останній безпосередній звер-
хник. командант французьких 
військ в Західній Німеччині ген. 
Жак Алляр. Інші оскаржені ді-
стали кари до 10-х років в'яз-
ннці. 

9 ІІІпдетіо-африканськнй мі-
вістер :іакордоннпх справ Еріќ 
Люв назвав трьох американсь-
кнх державних мужів, як най-
більшнх ворогів південно-афрн-
канської біло-расової політики: 
генерального прокуратора Ро-

берта Кеннеді, амбасадора ЗДА 
в Об'єднаних Націях Адлея СП-
венсона 1 асистента державного 
секретаря для африканських 
справ - - Меинаиа Вільямса. Він 
жалг-вався, що Роберт Кеннеді 
прийняв на авдіснції південно-
африканського політичного емі-
ґранта Патріка Дўќќана І дав 
йому інтерв'ю. 

Џ Індія вислала в прігкор-
донний з комуністичним Китаєм 
гімалайський терен три нові дн-
вілії та організує три дальші. 
Офіційно повідомлено, що більш 
як половина зброї і. військового 
виряду. що їх обіцяла Америка, 
вже наспіла до Індії, а решта 
наспіс в найкоротшому часі. 
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18-та Генеральна Асамблея ОН Антисемітизм в СССР -

і 

Заява президента Кеннеді на його мину-
лохижневій пресовій конференції, що він вн-
ступнть з промовою в перших днях нової 
сесії Генеральної Асамблеї, яка відкрнваеть-
ся нині, 17-го вересня, безумовно підвищить 
повагу тісї установи. Але ще кілька днів 
тому преса повідомляла, що Президент ва-
гався, бо — мовляв — властиво нема такої 
конкретної великої справи, яку треба було б 
актуалізувати і задля якої варто було б ан-
ґажувати авторитет Президента 3'слинених 
Держав. Чому Президент змінив свою дум-
ку ,— можна буде дізнатися після його ви-
ступу. Покищо можна тільки здогадуватися, 
що головною темою його промови буде мир, 
співпраця у дальшому дослідженні косміч-
ного простору, допомога відсталим країнам 

т. п. інші справи. 
Такі найзагальніші проблеми становнти-

муть стрижень цієї сесії. Так бодай заповів 
генеральний секретар ОН У Таяѓ, який ба-
чить цю сесію „під знаком трьох Д": роз-
зброення, деколонізації і розвитку — „діз-
армемент, діколояізейшен і девелопмент". З 

. крмплексу цих трьох справ тільки справа 
деколонізації заповідає деякі палкі пере-
оправи. Але ж ця проблема, коли йде про 
Африку, зводиться вже тільки до португа-
льськнх країн Анголі та Мозамбіку і може, 
брнтійської Південної Родезії, отож властиво 
ця. проблема вже розв'язана і йде тільки 
про ліквідацію останніх залишків колонія-' 
лізму минулого століття. Справа неоколоні-
ялізму — советського і комунокитайського 
'— Не буде заторкнена, бо в добі нового ми-
рово - співіснувального флірту між ЗДА 
і СССР ніхто не захоче вносити в нього ди-
сонанс. І хоч державний, секретар Дін Расќ 
заявив минулого тижня, що проблема Куби 
Фіделя Кастра шкодить американсько - со-
встськнм розмовам, а президент Кеннеді на 
згаданій вгорі пресовій конференції ствер-

' див, що Куба стала совстським сателітом, — 
ця проблема теж, мабуть, не хвилюватиме 

'Найближчої сесії Генеральної Асамблеї. Ко-
лн ж, завдяки 14-им буддистським держа-
вам, будуть дебатувати над внутрішньою 
ситуацією в Південному В'єтнамі, від цього 
відносини в тій країні ні трішки не змінять-
ея. Втратила своє вістря проблема Конґа, 
яка практично звелася до питання фондів, 
щоб продовжити час перебування там між-
яародного війська, і для дальшої економіч-
но - технічної допомоги. А коли Південно-
Афрнканський Союз і виступив би з ОН в 
реакції на натиск ОН проти його біло-расо-
воі політики, то це теж не матиме великого 

' відгуку ні в тій країні, ні в решті світу. 
Таким чином нова сесія Генеральної А-

самблеї не заповідається дуже цікавою, жи-
вою і важливою. Центр міжнародної ситуації 
далі перебуває на осі Вашингтон — Моск-
ва, тобто — дальший розвиток міжнарод-
них подій далі залежить від ходу холодної 
війни, від погіршання чи покращання вза-
смовідноснн між цими двома великодержа-
вамн, а ініціатива далі спочиває в руках 

..Москви. Коли буде багато мови про міжна-
родне роззброєння, то нема ніяких шансів 
на вихід цієї проблеми поза межі промов. 
Справа допомоги відсталим країнам — це 
фонди. До цього часу виснажували себе най-
більше ЗДА, які .й далі фігурують на пер-
шому мкпі серед жертводавців, не завжди 
і не всюди з блискучими наслідками. Кому-
шсткчяий Китай не мас більше шансів на 
прийняття до ОН, як мав їх минулого року. 
Знято з денного порядку справу з Мадярщн-
нвї Покищо виглядає так, що найбільше 
значення цієї сесії в тому, що з її приводу 
приїдуть з різних країн міністри, які ма-
тнмуть добру нагоду для зустрічі. 

Совстськнй уряд і совєтська пропаганда 
інтенсивно і вперто заперечують подавані 
в західній пресі повідомлення про наявність 
антисемітизму в СССР, заявляючи, що нія-
кого антисемірму там нема, що все це 
вигадки і брехні західньої ворожої про-
паґандн. ' 

Цікавою ілюстрацією дійсного положен-
ня жидів у Совстському Союзі може бути ' 
звідомлення д-ра Наѓума Гольдмана, пре-
зндента Світового Жидівського Конгресу, 
що його опрацював він з доручення Міжна-
родної конференції для дослідження ситўа-
ції жидів в СССР за час від 1-го липня 1961 
року до 1-го липня 1963-го року. 

У загальній часѓині свого звідомлення 
д-р Гольдмаи стверджує, що положення жн-
дів у Совстському Союзі поволі, але постіЙ-
но погіршується і що жиди в тій державі 
перебувають у стані беззахнсности, на шля-
ху до національної окстермінації. У внснов-
ках звідомлення висловлена пропозиція від-
новнти кампанію за мобілізацію світової 
опінії, яка б примусила комуністичний ре-
жим змінити своє ставлення до жидів. 

Дискримінація жидів проявляється в 
різних ділянках. У звідомленні д-ра Ґольд-
мана на першому місці поставлено справу 
великої кількості! совстськнх громадян жи-
дівської національностн, засуджених на ка-
ру смертн в процесах за спекуляцію Й різні 
економічні злочини. Згідно з підрахунком 
д-ра Гольдмана, за час від 1-го липня 1961-
го до 1-го липня 1963-го року засуджено в 
СССР на кару смертн 140 осіб, між ними 
60% жндів, у той час, як відсоткове відно-
шення жидівського населення до всього со-
встського населення становить ляше 1.5%. 

Особливо виразно проявляється намагаи-
ня екстермінуватн жидів у культурній ді-
лянці. Протягом п'ятнадцяти років, від 
1948-го до 1963-го року, появилося в СССР 
жидівською мовою всього шість книжок — 
антологія і п'ять видань з творами вже по-
мерлнх письменників. Щойно останнім ча-
сом почав виходити жидівський журнал, але 
й він появляється раз на два місяці. Існує 
всього один жидівський часопис, але аж на 
Сибіру, який появляється чотири рази на 
тиждень накладом у 1 000 примірників. Ні-
якнх жидівських шкіл в СССР немає, ніде по 
школах не навчають жидівської мови і немає 
також жидівських театрів. З подібними об-
меженнямн зустрічається і жидівське релігій-
не життя. Протягом 1962-го року замкнено 
в СССР синагоги в 11 різних містах, внаслі-
док чого кількість їх зменшилася до яких 
90. Всупереч усім фактам, совстськнй уряд 
твердив недавно через своїх представників 
в ОН, що в в СССР існує 450 синаґоґ. Офі-
ційні совстські чинники у своїх виданнях 
визначають жидівську релігію як реакцій-
ну та паразитарну і вимагають її ліквідації. 
Жидам не вільно утримувати ніяких контак-
тів з жидівською спільнотою за кордоном. 

В кінці звідомлення стверджується, ЩО, 
виставляючи такі накиди й обвинувачення 
проти советського режиму, провідники СВІ-
тового жидівства не керуються ніякими ан-
тнсовстськнми тенденціями і вірять, що СС-
СР змінить своє дискримінаційне ставлення 
до жидів, як несумісне з . . . комуністичнн-
мі! принципами. В цьому останньому й по-
лягас слабість цієї кампанії проти совєтсько-
го антисемітизму, бож екстермінацію жидів-
ської національності! в СССР проводить Мо-
сква саме з позицій своєї доктрини і керую-
чись комуністичними принципами. Далеко-
сяглу й цілеспрямовану полѓѓяку народо-
вбнвства здійснює Москва зокрема проти ук-
раїнського на інших поневолених нею не-
росіЙськнх народів Советського Союзу. 

Курнтнба. — Бразилією 
трясе, наче в лихоманці. Не 
раз здавалось: ще один крок, 
і станеться вибух надзвнчай-
ної сили. Та того останнього 
кроку всі оминали робити, 
знаходили заходи - лаліятн-
ви, і на деякий час спадало 
напруження в країні, увага 
населення зверталася на щось 
другорядне, заспокоювалися 
пристрасті. Так було, коли за-
стрелнвся прнзидент Жетуліо 
Варґас, так було, коли його 
наступник, Кафе Фільо, не 
хотів покидати найвище ќріс-
ло в державі, так було, коли 
зрікся презндентури Жавіо 
Ќвад рос. 

Величезну ролю щодо за-
тримання спокою в Бразилії 
відігравала й фінансово-еко-
номічна допомога ЗДА. Прав-
да, цієї допомоги на довший 
час не вистачало, бо одержа-
ні гроші чи кредити далеко 
не всі йшли за призначенням; 
вони швидко „внпароаува-
лнсь" у розгалужених кана-
лах державної адміністрації, 
не залишаючи по собі тривко-
го сліду. 

Зміни президентів, урядів 
та парламентів не приносили 
з собою поліпшення загал ь-
ного становища. Поряд із зро-
станнями державної заборго-
ваности, із знеціненням гро-
шей, з карколомними дефіци-
тами того чи іншого уряду, 
зростала дорожнеча, обнижу-
валось матеріяльне забезпе-
чення людностн, ширились 
почуття невдоволення і роз-
дратовання. 

Через те бразилійці щораз 
більше застановляються над 
потребою запровадити в краї-
ні ґрунтовні реформи, насам-
перед в адміністративній ,га-
лузі, де нефаховість службо-
вого персоналу та його коруп-
ція вилазять назовні. Спроби 
в цьому напрямі почав роби-
ти передостанній президент 
Жаніо Квадрос, але на самих 
таки початках застряг, попік-
ся, а там і залишив уряд. 
Взявся був до цього також 
донедавній міністер фінансів 
Франсіско Сантіяґо Дантас 
і... також мусів відійти зі сво-
го становища. Бо реформи не-
минуче притискають вплнво-
вих осіб, їхніх родичів та зна-
йомих, і вони, ясна річ, вдп-
ються дО рішучого спротивў. 

Не повелося навіть з невин-
ннм, зовсім лагідним, чисто 
морального значення захс-
дом, спрямованим на поліп-
шення праці державних уста-
нов в естаді Парана. На по-
чатках своєї діяльности тепе-
рішній губернатор Ней Браґа, 
відвідуючи установи, завжди 
заставав у них мізерно малу 
кількість службовців, бо ВсЗ 
інші, з-правила, „виїхали по-
лагоджувати важливі спра-
вн". Ней Брага став тоді їз-
дити вулицями Куритнбя .ќ 
контролювати авта з держав-
ними відзнаками. Прн цьому 
він встановив, що ними їзлн-
лн оті відсутні в установах 
службовці у власних справах, 
роблячи різні закупи, лрис-
тавляючя своїх дітей до шкіл, 
„провітрюючи" тещ. Невдовзі 
Браґа втомився цією справою 
й залишив усе по-старому. 

Не дивно, що прн такому 
адмініструванні по кілька 
разів урочисто „відкривали!' 
так і не збудовані дороги та 
мости, театри, навіть . . . ка-
тедральний собор у Сан Пав-
льо. А за губернаторства Ле-
онеля Брізолі в Ріо Гранде 
до Суль „невідомо куди" по-
ділось 300 державних особо-
вих та вантажних авт, трак-
торів, машин для брукування 
доріг тощо. Кілька років під-

КИТАЙСЬКО-МОСКОВСЬКА ВІЙНА? 
ряд випускали спеціяльні 
марки, кошти від продажу 
яких пошта мала леречнсля-
тн до державного фонду для 
поборювання пістряка. Мар-
ки пошта продавала, але гро-
ші до фонду не доходили. 

Таких прикладів можна на-
воднтн бев кінця. Д о того ж 
у бразилінській державній 
адміністрації, як к а ж у т ь , 
„пиріжки швець випікає, а 
пекар чоботи латає", бо слу-
жбовців добирають ве за фа-
ховими 'й діловими ознакамн, 
а за спорідненням та особис-
тою дружбою. А ще до того: 
за кожну полагоджену спра-
ву треба давати хабаря („гор-
жетас"). Все це на купу взя-
те, обумовлює постійні вели-
чезні втрати навіть у таких 
державних організаціях, як 

„Петробраз" — організацій 
для видобутку й продажу на-
фти, залізниці, пошта, елек-
трівні тощо. 

Тож, хоч круть, хоч верть, 
а в Бразилії насамперед тре-
ба починати з реформи, з ре-
організації, з докорінної пере-
будови державної адміністра-
ції, бо інакше найкращі замі-
ри'зведуться нінащо, а то ще 
й принесуть шкоду державі 
й населенню. 

Проте, теперішній уряд, на 
чолі з президентом Жвонон 
Ґуляртом, ставши віч-на-віч 
з труднощами, наслідком 
яких, власне, пішов геть ввесь 
попередній кабінет міністрів, 
заповіджену адміністративну 
реформу відсунув, а в першу 
чергу наполягає на проведен-
ні реформи аграрної і —- під 
її покришкою —" реформи 
конституційної. 

Щодо аграрної реформи, то 
її проекти вже багато разів 
розглядалося в парламенті, 
вносилося до них 'різні додат-
ки й виправлення і поиовно 
заверталося до уряду. Нема 
згоди парламенту на неї й до-
сі, хоч переговори між пред-
ставниками різних партій не 
припиняються. Преса перед-
бачас, що незабаром домов-
ляться між собою найвпливо-
віші парляментарні фракції, і 
тоді `затвердження реформи 
буде забезпечене. 

Головна причина зволікан-
ня — спосіб внвласнення ве-
ликих латифундій. Раніше 
президент і керована ним пар-
тія вимагали провести внвла-
снення шляхом видання від-
повідного державного закону, 
але тепер вони ПОГОДИЛИСЯ вн-
даватн власникам лятифундін 
довгореченцеві державні век-
селі, хоч усі в Бразилії зна-
ють, іцо ці векселі не мають 
жадної вартости. Державна 
скарбниця завжди сидить без 
грошей і по векселях, особ-
лнво у себе в країні, платити 
уникає. Депутати парлямен-
ту вимагають, щоб уряд да-
вав не векселі, а гроші го-
тівкою, бо курс круйзера об-
нижусться ледве не кожного 
тижня. 

Ліквідація лятифундій ви-
магає зміни деяких пунктів 
конституції. Але уряд, особ-
ливо президент, не обмежу-
сться цими пунктами, а ста-
вить справу значно ширше. 
Іде про дозвіл кожному пре-
зндентові вдруге ви ставляти 
свою кандидатуру (досі в Бра-
зилії діючий президент, по за-
кінченні реченця свого уряду-
ваняя, щоб ще раз канднду-
вати, мусить вичекати чотири 
роки), про встановлення пев-
ної контролі над пресою та 
радіо-телевізіею, про пошн-
рення повноважень президен-
та й уряду за рахунок парля-
менту тощо. В цьому вбача-
ють поважну загрозу для де-

За останніх кілька місяців 
китайсько - совстськнй кон-
флікт загострився до крайніх 
меж. Деякі коментатори й до-
сі доводять, що це — ідеоло-
гічнпй конфлікт, але, на нашу 
думку, о й інші, глибші прн-
чннн, які його породили. Про 
них нам уже доводилося пн-
сати: це — расово - націона-
льні причини. 

Нехіть китайців до всього 

мократичного ладу, і тому за-
тверджения закону- про аґ-
рарну реформу затримується. 
' Усі матерія ля про'аграрну 
й конституційну реформи шн-
рокому загалові невідомі, бо 
вони не є остаточними. Зокре-
ма цікавить бразнлінців, що 
буде з маєтками президента 
республіки, бож він вважа 
сться за одного з найбіль-
ших „фазендейрів" країни. 
Очевидно, в проектах передба-
часться якісь пункти, якісь 
можливості для затримання 
окремих великих лятнфун-
дій, так, принаймні, здогаду-
ються компетентні люди, що 
перебувають поза парлямен-
том та урядом. 

Президент Жвон Ґулярт у-
же двічі сказав, що коли не 
поведеться провести аграрну 
— отже й конституційну — ре-
форму легальним шляхом, 
тобто через парламент, то він 
буде змушений проводити її 
поза рямцями парлямеяту. Це 
дуже припало до смаку всіля-
кнм „лівацьким елементам", і 
вони лри кожній нагоді вима-
гають тепер швидшого прове-
дення аграрної реформи, тоб-
то явно підважують діяль-
ність парляменту. 

Недавно відбулась в Ріо де 
Жанейро демонстрація, а по-
тім мітинг з участю 20 000 
людей, на якому обговорюва-
но цю реформу. Організува-
ли демонстрацію керівники 
дуже „лівацького" наставлен-
ня, які зайшли в гострий кон-
флікт з губернатором естада 
Ґуанабара Карльосом Лясер-
дою. Губернатор Лясерда`, до-
відавпгась, що це видовище 
влаштовують крайньо „ліва-
цькі" елементи, в тому числі й 
комуністи, заборонив його. У 
своїй мотивації він виходив З 
такого заложення: що можуть 
мати спільного робітничі сия-
днкати і взагалі міські меш-
канці з аграрною реформою. 
яка до того ще й невідома в 
деталях широкому загалові? 
Отже, він слушно вбачав, що 
підґрунтям тісї демонстрації 
була не справа сільського го-
сподарства, а справа виразно 
політичного характеру, у я-
кій зацікавлені оті згадані ви-
ще елементи. 

Тож, щоб провести демон-
страцію, її організатори при-
думали для неї іншу причи-
ну: вшанування пам'яті ко-
лншнього диктатора, а потім 
президента Бразилії Жетуліо 
Варґаса. І запросили взяти в 
ній участь президента Жвон 
Ґулярта, який вважається 
правовірним прихильником 
Варґаса. Президент погоднв-
ся, і заборона Карльоса Ля-
серди стала нечинною. 

Мітинг відбувався якраз 
проти дому, в якому урядує 
губернатор Гванабарн. Про-
мовці, в тому числі керівники 
сидвкатів і навіть федераль-
ний міністер праці, найменше 
говорили про аграрну рефор-
му, скеровуючи головне віст-
ря проти Карльоса' Лясерди, 
„реакціонера", „фашиста" та 
„запроданця американського 
імперіалізму". Проте, кожний 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

московського виразно вняви-
лася ще з часів імператора 
Кая-гсі в середині 17-го сто-
річчя. А з московського боку 
зневага до китайців, як і до 
інших народів та рас, — річ 
відома з давніх-давен. Один 
видатний російський пись-
мевник ось так писав про чу-
жпнців: ‚Дія розглядаємо їх, 
як інших, відмінних людей, бо 
у них їжа інша, одяг такий 
смішний, мова чудернацька 
вони перекручують наші сло-
ва, хохли говорять „хліб" 
замість ‚‚хлоб", кавказці — і-
шаки, вірмеии — дурні, а чер-
каси та їх священики не по-
православному хрещені, і то-
му їх треба перехрещувати 
так, як то робили у старій Мо-
сковЯ". 

На початках цього століт-
тя московська преса була пов-
на стаѓтей про „жовту заг-
poajr", внаслідок чого губер-
иатори Далекого Сходу, При-
амурської воєнної округи, на-
віть заборонили китайцям 
в'їздити до Прнморщини та А-
мурщини. 

Так було й прн Советах, 
холи майже всіх корейців ви-
слали з Уссурійщини до Тур-
кестану і коли рівночасно з 
широкою пропагандою кому-
нізму переводилось дискрямі-
напДю у відношенні до китай-
ців на Китайсько - Східній 
залізниці в роках 1924-1935. 

Тепер Хрущов заявляє, що 
політика Мао Тсе-тунґа така 
сама, як була політика Чінгіз-
хана, -Тамерлана та Гітлера, а 
Пейлінґ, згідно з повідомлен-
ням ‚Діанчестер Ґардіян", за-
являс через радіо, що „Росія 
свідомо провокує конфлікти 
на кордонах Сінґкіянґу і об-
маион затягнула до себе де-
сятки тисяч китайських про-
мадян". 

Прикордонні совстсько-кн-
тайські конфлікти почалися 
ще в 1960-му році, коли офі-
ційні совстські чинники в Сін-
Ніянгу намовляли місцевих 
людей переходити до Казах-
стаяу, де, мовляв, жявуть їх 
одноплемінні, де підсоння і у-
мовини життя значно ліпші. 
У Пакіставі кружляли чутки, 

що коли уйгури та казахи в 
Сінкіянґу вирушали групами, 
щоб перейти совстськнй кор-
дон, їх переслідували кнтаЙ-
ські війська' доти, аж поки не 
опинилися віч-на-віч із сонст-
ською прикордонною сторо-
жею. Московський ТАСС. тоді 
повідомляв про перехоплення 
„шпигунів", які, мовляв, при-
йшли із Сінкіянґу. Тепер ця 
історія набирає зовсім іншого 
значення. 

А кілька днів тому з Гонґ-
Конґу повідомляли, що кн-
тайськвй уряд висилає десят-
ки тисяч молоді до Сінкіянґу 
на будову прикордонних ук-
ріплень. Офіційно ця молодь 
ніби заангажована в розбудо-
ві промисловості! і сільського 
господарства, а в дійсності во-
на зайнята у військових при-
готуваннях. 

А що ж на совстській сто-
роні? 

Совєтн мають на Далекому 
Сході і на захід до Алтаю 
приблизно ЗО дивізій з повіт-
ряннміі базами та військами 
спеціального призначення. 
Немає відомостей у нас про 
кількість совстських військ на 
кордонах Туркестану, але є 
дані про те, що в Монголії 
Москва тримає понад 20 000 
регулярного війська і понад 
60 000 осіб на обслузі та охо-
роні залізниці Забайкальщи-
на - Пейпінґ. 

Ця залізниця починається 
біля кордону Монголії, міста 
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У (2) 
У своїй практиці учителі І не завжди вміє ^рза змістом, 

можуть різно викорнстовува-І фабулою, словом'добачити 
Ти матеріялн з „Веселки". Ці j ідею, провідну думкуЧ хвору, 
матеріялн дітн можуть чвта- Пояснюючи окремі слонѓЌ ви-
ти спонтанно, тобто самі або словн. образи, обговорюй;^ ж н а Др а м а т и 3увати розподі-
під проводом учителя. Учи- матеріял при помочі підповід- v-

тн самостійно до відповідних 
висновків. 

Учитель мусить змагати до 
того, щоб постава дитини до 
прочитаного була наскрізь ак-
тнвна. Треба заставляти ди-
тнну переказувати прочитане 
своїми словами, писати зміст, 
давати власну композицію на 
прочитану тему, заохочувати 
її робити свої ілюстрації до 
матеріялів, монтажі, уклада-
ти історійки до готових ілю-
страцін, писати до журналу 
власні праці. Оповідання мо-

тель доручав читати матсріял 
голосно, переказувати зміст, 
обговорює з дітьми різні те-
мя, заставляє їх виконувати 
завдання. Деякі речі учитель 
може завдаѓв прочитати ді-
тяи вдома, а потім опрацьо-
вус матеріял спільно в клясі. 
Таке читання й опрацьову-
яапяя матеріялів під керів-
ництвои учителя стосується 
складніших, тяжчих, більш 
скомплікованнх стилістично, 
тематично чи ідейно творів. 

но спрямованих питань, за-
ставляючи дятнну давати на 
них відповідь і внсловлюва-
ти свою думку (дискусійна 
метода), можна думку дитини 
спряму`вати на істотні речі. на. 
штовхнути учня на провідну 
думку, основну проблему чи ; ни в віршах" на підставі вір-
ідею твору, очевидно, в ме- j шів в географічному циклі 
жах. доступних даному віко- j ..Веселки". Діти можуть самі 
ві. Якщо дитина таким стќо-1 р и с у в а т Я м а п у Україні?, за-

значаючп па них місцевості, 

ллючи поміж дітей окремі ро-
лі, чи партії й читати опопі-
дання, як п'єску, „ролями" з 
наратором. Діти можуть ро-
бити вирізки, складаючи, на-
прнклад, „Географію Украї-

бом дістане ключ до розумш-
ня душі твору, вона згодом 
сама вмітиме критично пгк`тп-jnpo які довідалися з матсрі.ч-

Љітида, .зокрема в лочатісах, витися до прочитаного й дій- лів, уміщених в журналі. 

Окреме місце призначено у 
„Веселці" релігійній 

тематиці , ' 

За роки 1954-62 опубліко-
вано у „Веселці" коло 150 ма-
теріялів релігійного змісту 
(вірші, пісні, молитви, опові-
дання, сценічні картини, лег 
ґендн). Ці матеріялн нрнсвя-
чені Христові, Матері Божій, 
окремим святим, це матерія-
ли з нагоди рокових свят, про 
відпустові й святі місця, про 
визначні постаті церконио-
рслігійного життя. Крім того 
у „Веселці" вміщено ряд ма-
теріялів, що, хоч не є чисто 
релігійні, то просякнуті релі-
гійинм духом так, що нплц-
вають позитивно на розвиток 
морально- християнських за-
сад. Все це свідчить, що релі-
гійно-хрнстнянські елементи 
введено свідомо у ВИХОВНИЙ' 
редакційний плин, бо ідеал 
українського виховання н на-
пчання спирається на хрнсти-
янстві. Чимало творів, вмі-
щеннх у „Веселці", посдиу-
ють релігійно - иаиіональнІ 
перині, підкреслюючи тим, що 
релігія й Церква становлять 

з національним одне ціле. Все 
це матеріялн з українською 
тематикою, національною сво-
Ім змістом і духом, пов'яза-
ною з Україною, її релігійни-
мн центрами, національними 
святами, рідними постатями 
релігійно-церковного життя, 
святими місцями, звичаями, 
світоглядом, базованим на 
первнях хрнстнянізму. В та-
КИЙ спосіб релігійні матерія-
лн у „Веселці" одночасно по-
знтнвно впливають і на наці-
ональне виховання днтинн. 

Доцінюючи й розуміючи 
вагу релігійного елементу в 
вихованні й навчанні, редак-
ція „Веселки" дбає про те, 
щоб усі матеріялн, вміщені на 
її сторінках, були згідні з хри-
Ьтиянською релігією й хрн-
стиянською мораллю. Тому 
не знайти на сторінках жур-
налу матеріялів, які не впли-
валн б позитивно, будуючо 
на формування психіки, ха-
рактеру й світогляду читачів. 

„Веселка" дає велетенські 
можливості дітям вивчати 

рідну мову 

сані доброю, літературною ук-
раїнською мовою. Про чнсто-
ту мовн дбають її редактори і 
співробітники, а в складі ре-
дакції є окремий мовний ре-
дактор. Читаючи' „Веселку", 
дитина збагачує своє словни-
чтво, пізнає багатство рідної 
мовн. Це' дуже важливий мо-
мент, бо засіб слів українсь-
кої дитини поза межами бать-
ківщини дуже обмежений, ча-
сом примітивний. Дитина де-
кoли^ виносить з дому тільки 
слабе знання рідної мовн, по-
слуговустьея словами щодек-
ного вжитку, інколн це про-
вінційна мова якоїсь областц, 
з якої походять батьки днти-
ни. І хоч початково дитина 
мас деякі труднощі, читаючи 
„Веселку", в матеріялах якої 
приходять нові невідомі иі 
слова, то це власне секрет і 
ціль павчального процесу — 
ВИХОДИТИ від знаного й озна-
йомлюватн з . новнм, невідо-
мнм. Редакція дає пояснення 
деяких слів у замітках, решту 
мусять робити вчителі й бать-
ки чи внковники. Згодом дн-
тнна опановує щораз краще 

Всі матеріялн в журналі пи- літературну мову й вимову, 

Наушки, на.аахід від Кяхтн, 
старого торговельного міста, і 
простягасться на 200 миль до 
столиці Монголії Улан Вато` 
ру (Урги), звідки йде через 
пустелю Гобі до Саян - Шан-
ду, важливого центру за 120 
миль від кордону Виутріпшьої 
Монголії, що ВХОДИТЬ до 
складу `Ќќтая'.'' Далі ця заліз-
ниця повертас на південь І че-
рез місто Татунг включасть-
ся в загальну ^китайську за-
лізничу сітку, збудовану го-
ловннм чином англійським ка-
піталом т і поширену за япон-
ської окупвцй.. 

Комуністичний китайський 
уряд з великою реклямою 
продовжував будову цього за-
лізинчого шляху, що має спо-
лучити Китай ^ далеким Сін-
кіянґом. В якому стані тепер 
ця будова, тяншо сказати за 
браком певних відомостей. 
Знаємо тільки, що будова цієї 
залізниці зв'язана з величез-
ними труднощами з огляду 
на брак технічних сил та ма-
теріялів, зокрема рейок, льо-
комотнвів та вагонів. Бракує 
також у тих місцях води. Ві-
домо, що коли совєтська тех-
нічна допомога для Китаю ще 
не була остаточно припинена, 
лінія цієї залізниці дійшла 
вже до міста Хамі, важлнво-
го торговельного й комуніка-
ційного центру в східній час-
тинІ Сінкіянґу, недалеко кор-
дону провінції Кансу. 

На випадок воєнного конф-
лікту між Москвою і Пейпін-
ґом совстськіД армії не труд-
но буде за вже відомим зраз-
ком провести ^окупацію Сін-
кіянгу, проголосивши на у-
весь світ, що уйгури та інші 
мусульманські племена, жор-
стоко внзнскувані китайцями, 
рішили „возз'єднатися з со-
встськими народами". Легко 
буде також удержати Монго-
лію, бо китайські війська до 
того краю треба було б тран-
спортувати через безводну пу-
стелю, що простягасться на 
400 миль. Тим часом совстсь-
ка армія матиме в своєму роз-
порядженні сітку шляхів у 
північній Монголії, сполуче-
ну із шляхами Сибіру та За-
байкальщнни. 

Інша ситуація для Москви 
була б на кордонах Манджу-
рії та на Далекому Сході, де 
проходить двоторова залізнн-
ця від Іркутська через Читу, 
Амурщину та Хабаровськ до 
Владивостоку.1 

Китайці мають в Манджу-
рїї шнрокорозгалужену заліз-
ннчу сітку, розбудовану для 
військово - економічних ці-
лей під час японської адмДні-
страції. Тут червона армія ма-
ла б великі труднощі, будучи 
відірвана від центрів поста-
чаняя. І власне це було при-
чнною, чому в 1903-1905 pp. 
не вдалося Росії „закидати 
шайками" Японію. Правда, 
китайська армія не японська, 
а червона армія не стара мо-
сковська. 

У війні` з СССР Китай мав 
би багато атутів на манджур-
сько - далекосхідніх кордо-
нах, але не мав би їх у Сінкі-
янгу та Монголії — найслаб-
ших його місцях. 

Тож, на нашу думку, в най-
ближчому часі війни між СС-
СР і Китаєм не буде, але на-
певно матимуть місце прнкор-
донйі конфлікти, яќ мали во-
ин місце у совстсько - японсь-
кнх відносинах за час існу-
вання держави Мань-джу-го. 
Протягом 1934 - 39 років бу-
ло їх понад 200. Два найбіль-
ші збройні зударн відбулися 
тоді біля Номокалу та Чан-
кусренгу. В одному з них, на 
кордонах Монголії, японці ма-
лн значні втрати, а в друго-
му, на кордонах Прнморщн-
ни, японці розбили москалів, 
завдяки ліпшій організації 

засвоює собі правильний на- постачання і вищій якості вій-
голос, збагачує словництво, 
удосконалює спосіб вислову, 
стиль, фразеологію, привча-
сться послуговуватися слов-
ннкамн, 

Матеріялн у „Веселці" да-
ють учителеві змогу робити з 
учнями словникові вправи, 
вияотовуватн й вивчати сино-
німи, словосполуки, окремі 
вислови - ІДІОМИ, СТИЛІСТИЧНІ 
звороти, пізнавати секрет по-
будовн речень, словопорядку 
та складніші стнлістично-мов-
ні проблеми (наѓѓр. Т. Вілсць-
кої „Кавун", річник 1958). 

Вірші допомагають учням 
пізнавати милозвучність ук-
раїнської мови, а головно за-
своїтн правильні наголоси. 
Така праця учителя при ло-
мочі „Веселки" дасть учневі 
змогу пізнати багатство й яю-
анси рідної мови, заохотить 
учня читати "тв'ори українсь-
кнх письменніпсів і послугу-
ватнся свобідно рідного літе-
ратурною мовою, що є клю-
чем до пізнавання всіх діля-
нок українознавства й рідної 
культури. Щоб заохотити ді-
тей до самостійного читанця 

ськового командування. 
Такі є внутрішні пружини 

совстсько - китайського кон-
флікту, який вийшов за рям-
кн ідеологічного спору і пе-
рейшов у конфлікт расово-
національних інтересів. Як 
свідчить історія, ні одна із сто-
рін ніколи не робила посту-
поќ там, де` торкається інте-
ресів, якщо'не була принево-
лена до того силою. 

й збагачення знання рідної 
мовн „Веселка" веде бібліо-
графічний куток (Що чита-
ти?) з ўказанням на нові по-
яви з галузі дитячої літерату-
ри. 

Опанування рідної мови 
стає в пригоді дитині, що жн-
ве в чужому довкіллі, вчнть-
ся в чужомовній школі. Ось 
один учень з Франкфурту, НІ-
меччнна, пише, що до шкіль-
ної газетки німецькою мовою 
дав переклад з'„Веселки". Це 
свідчить, що дитина опанува-
ла докладно дві мови й це 
знання дало їй змогу зробптн 
переклад, „- .-
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ОБОВ'ЯЗОК КОЖНОЇ УКРАЇНСЬКО! ГРОМАДИ, УСТАНОВИ І ОРГАНІЗАЦІЇ - ВИСЛАТИ СВОЇХ ПРЕД 
СТАВНИКІВ ДО ВАШИНГТОНУ В ДЕНЬ ДЕДИКАЦІЇ ПЛОЩІ ІЇЇД ПАМ'ЯТНИК ШЕВЧЕНКОВІ -

21-ГО ВЕРЕСНЯ 1964 РОКУ. 
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Володнмяр Сушко 

Перед 25-им Річним З'їздом Ліги 
Українців- Католиків -

' Цього року . від 24-го до 
27-го жовтня ТЏѓа. Українців-
Католнків ЗДА відбуватиме 
свій річний З'їзд в місті Бал-
тнморі, Мериленд. На той час 
прнпадас свято Хрнста - Царя 
— Патрона Ліги Українців -
Католиків. 

З'їзд відбудеться в репре-
зентатнвному ' готелі Л о р д 
Балтимор у центральній час-
тині цього одного з найстар-
ших і 6-го по числі населен-
ня міста Америки, що своїми 
початќими поселення сягас 
1661-го року.`Підготовою З'їз-
ду і його переведенням зай-
масться Підготовчий Комітет 
під проводом голови, Гр. Ке-
ні у спільці з мернлендсь-
ким відділом Ліги Українців -
Католиків. Цьогорічний З'їзд 
відбуватиметься '̀  під кличем 
„Релігійні покликання", і ця 
тема буде головним предме-
том нарад і резолюцій З'їзду; 
в програмі с передбачений ви-
бір нової Головної Ради Ліги 
на 1964 - 65 роки і ўділення 
одноразової річної стипендії в 
сумі $200 для одного із сту-
дентів — кандидатів до свище-
ничого стану в укр. - кат. об-
ряді. Уділювання такої стн-
псндії під час річнних З'їздів 
Ліги увійшло вже в традицію 
і с можливе завдяки фондам, 
що їх Ліга нас з пожертв 
своїх членів.' Поміж резол ю-
ціями с намічене схвалення 
включити членів більше аќ-
тивно в біжучі кампанії збір-
кн фондів ва побудову нової 
імпозантної української като-
лицької катедри при Мятро-
поличому' 'Престолі' у Філя-
дельфії, Па. 

Енергійні підготування до 
З'їзду ведуться від довшого 
часу. Як інформує п. Гр. Ке-
ні, він очікус,.щ6 на З'їзд прн-
буде велика частина з тепе-
рішнього числа 2.000 членів 
і щонайменше 20 українських 
католицьких с в ящеників з 
околиці. Управа Ліги споді-
ваеть^я, що З'їзд звеличають 
своєю участю українські ка-
толицькі єп'ископи зі Стем-
форду і Шнкаґа з Митропо-
литом Амврозісм Сенишшшм 
на чолі. Якщо їхня участь 
у 2-му Ватикан'ському Соборі 
не буде на перешкоді. Споді-
ваються губернатора стейту 
Мериленд і посадника міста 
Балтимору, відомого україн-
цям Балтимору зі своєї при-
хнльности до них конґресме-
на Ґармаца. Старання ведуть-
ся, щоб під час З'їзду Ліги бу-
ли вивішені українські націо-
нальні прапори на ратуші міс-
та Балтимор і і на Капітолю 
стейту Мериленд у місті Ан-
наполіс. Є намічені дві вис-
тавки зразків у країнського 
народного і релігійного мнс-
тецтва і книжок, — одна в го-
телі Лорд Балтимор, а друга 
у внставовому вікні приміщен-
ня Американських Летунсь-
кнх Ліній при вулиці Балтн-
мор. Є познаки, що цьогоріч-
ннй З'їзд буде імпозантною 
подією в житті Ліги Україн-
ців — католиків, і̀ в житті ук-

раїнської католицької спіль-
воти в ЗДА. 

Що таке Ліга Українців — 
Католиків ? 

Ліґа Українців — Католиків 
або як до 1-го січня, 1963 ро-
ку вона звалася — Ліга Укра-
їнської Католицької Молоді 
ЗДА, — це Український Ка-
толнцькнн Рух, що мас за 
завдання привести у першій 
мірі украшсько-амервканську 
католицьку молодь до тісні-
шого зв'язку зі своєю рідною 
церквою, а через неї з Богом. 
Цей Рух уважає себе допо-
Міжним чинником в апостоль-
ській місії Церкви, і вів діс під 
наглядом і з благословенням 
Проводу Української Като-
лнцької Церкви ЗДА. У гро-
мадах, де існують відділи Лі-
ѓи, її члени` своїм життям слу-
жать приміром, як мас вигля-
дати правдиве християнське 
життя кожної людини і тим 
способом вони сповняють ро-
лю світського апостбльства 
прн Церкві. Ціллю Ліги Ук-
раїнців -' Католиків, як чита-
смо в статуті є: 

1) привести вою молодь ук-
раїнського походження до ві-
рн і любови Бога, 
' 2) у в е с т и християнський 
дух в її житт'я, 

3) піддержувати її льояль-
ність до З'єдяненнх Держав 
Америки і вірність до Укра-
їнської Католицької Церкви, 

1 4) скріплювати її громадсь-
ку і виховну діяльність у рям-
ках зорганізованого життя 
Ліги через плекання і під-
держування звичаїв, мови і 
культури, що її передали їй 
ЇЇ предки' українського й аме-
риканського походження. Вся 
діяльність ЛіЃй Українців — 
католиків відбувається п і д 
кличем „Всі діла на честь і 
славу Бога"; „За Бога і 
Край". Відзнакою Ліги с хрест 
на тлі сходячого сонця, з яко-
го виходять теплі промені; у 
стіп і на тлі хреста с тризуб; 
у фронтовій частині відзнаки 
с представлені молода жінка 
і молодий мужчина, які пря-
мують до хреста; хрест на тлі 
сонця символізує невгасасму 
любов Хрнста Бога, тризуб 
символізує українську слад-
щнну, а його уміщення у стіп 
Хреста означає вірність Хрнс-
тові і його Церкві і бажання, 
щоб всі українські брати „бу-
ли одно". 

Лігу Українців - Католиків 
засновано вліті 1933-го року; 
того року відбувалася в Шн-
каґо Світова Виставка, в якій 
українська громада Америки 
брала активну участь. Почут-
тя кровного й ідейного зв'яз-
ку поміж синами спільної Ма-
тері — України і стремління 
зберегти тут в Америці своє 
власне обличчя, рідну віру, 
мову і традиції та зорганізо-
вано їх плекати і передавати 
молодим тут уже родженним 
поколінням, щоб не розгуби-
лися серед чужого моря, — 
були тими ідейними підстава-
ми, що дали молодим амери-
канським українцям ќатоли-

ОГОЛОШЕННЯ 
Як вже подавала наша преса — літќом 1964 р. відбу-

доться у вели'кому амфітеатрі Всесвітньої виставки велича-
вян концерт української пісні, музики 1 танку в супроводі 
великої симфонічної оркестри. Імпреза відбудеться старан-
ням ЎЌКомітету. Для цісї імпрези організусться великий 
хор метрополітальної округи, що мав би` гідно ларепрезенту-
вати українсь'ку культуру перед багатотисячною публікою. 

Просимо всіх тих співаків, що бажали б взяти участь 
у лѓаданомў концерті, зголоситись на першу пробу, яка від-
будеться в середу. 18-го переспи ц. р. у великій залі Укра-
інського Народного Дому в нЮ Иорку, о ѓод. 8:30 вечером. 
Наступні проби відбуватимуться тамже кожної середи. Всі. 
що бажають взяти участь, по'винні зголоситись найпізніше 
до кінця цього місяця. 

Іван ЗАДОРОЖГОШ, музичний керівник 

Х Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т И Т Т Т Т Т Т Х І Т Т Т Т Т Т Т І Т Т Т Т І Г Г Х Г Г Д Х Х Т Г : 

З М І Н А А Д Р Е С И 
Д о Адміністрації „СВОБОДИ" 

81-83 Grand Street 
(P. 0 . Box 346) 
JERSEY ОТУ, N. J. 

Долучую }О центів — прошу змінити мою адресу. 
Моя СТАРА АДРЕСА була: 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) 
Ім'я 1 прізвище: 
Адреса: 

Моя НОВА АДРЕСА пќах 
Ім'я 1 прізвище: 
Адреса: . . . 
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цької віри притоку під вра-
женням тої знаменної світової 
Виставки з 1933 року об'сд-
натися в одній зорганізова-
ній одиниці. 

ІЦ-го серпня, 1933 року від-
бувся в Шикаго перший На-
родаий Конгрес Американсь-
ко - української К атолицької 
Молоді, на якому засновано 
Лігу української Католицької 
Молоді. Тому, що українська 
католицька` церква в Америці 
була і є тим найбільш реаль-
янм чинником, якому укра-
їнська спільнота тут у велн-
кін`мірі завдячує задержання 
своєї релігійної і національної 
окремішностн, то і не ДИВО, 
що Ліґа від початку зв'язала 
свою долю тісно з долею сво-
сї церкви. Що сьогодні вели-
ке число молоді з нашої пер-
щої еміграції тут в Америці 
не лише не відпало від своєї 
церкви і зв'язку з Народом 
своїх Батьків, в тому і не ма-
ла є заслуга Ліги. Ўсвідомім 
собі положення "Ьагатьох ро-
дин з нашої першої заробіт-
кової еміграції, що осідали, 
шукаючи заробітку серед чу-
Жомоввого населення вели-
них міст, чи десь у гористих 
закутках теренів вугляного 
промислу в Західній Пенсил-
венії чи деінде; скільки дітей 
нашого народу виховані в чу-
жому морі, пропало, — лишн-
лн свою церкву і пішли до 
чужих; скільки з них сьогод-
ні і не знають, звідки їх бать-
кн прибули. А чи і серед нас, 
новоприбулих вже нема та-
ких випадків? Це страшна 
дійсність. Своїй Церкві тут 
в Америці, відділам Ліѓн Ук-
раїнської Католицької Моло-
ді і всім іншим ідейним ук-
раїнським організаціям треба 
завдячувати, що все таки ве-
лике число молоді з нашої 
першої еміграції задержали 
до сьогодні свідомість прина-
Лежностн до своєї української 
церкви і народу. Хоч нераз 
може багато з них вже і мови 
своїх батьків не уживають, 
але все ж таки слово „Юкрей. 
нієн" не с для них пустим, 
чужим, звуком. 

Роки після 2-ої світової він-
ни позначилися новим зрос-
том Ліѓн Українців . Католи-
ків; створилися нові відділи, 
оперті на регіональному поді-
лі, які своєю діяльністю і 
членством обхопили більші 
частини поселень наших лю-
дей в усіх східніх стейтах і 
стейтах теренў Великих Озер. 
Під цю пору Ліґа Українців -
Католиків нараховус 13 регі-
ональннх відділів у З.'сдине-
них Державах Америки. 

Хоч діяльність Ліги Укра-
їнців - Католиків с у головній 
мірі спрямована на її допо-
міжну ролю світського апос-
тольства при Українській Ка-
толицькій Церкві тут в Аме-
риці, всеж таки справи за-
гально українського характе-
ру не були і не с їй чужими. 
З нагоди 15-річної конвенції 
Ліги, що відбувалася в Янг-
ставні, Огайо, в 1953-му році, 
тодішній президент Ліги, п. 
Гр. Ќєні переслав презнден-
тові Айзенговерові, секрета-
реві Доллесові і генерально-
му секретареві ОН протест, в 
якому апелював до них доло-
жити усіх старань, щоб СССР 
звільнив усіх ув'язнених ук-
рйїнських Владик Ь священи-
ків з особливим виміненпям 
імени Митрополита Иосифа 
Сліпого. В резолюціях з 1956 
року Ліґа натаврувала релі-
гійне і національне переслі-
дування українського народу 
Росією. Протест Ліги проти 
поневолення українського на-
роду ще гостріше проявився 
на її 22-му річному З'їзді в 
Гейзлетоні, Па; нав'язуючи 
до ролі Хрущова, що її він ві-
дограв у винищенні мільйонів 
українців і його лютої реак-
ції на схвалення Конгресом 

БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 
— каже народна мудрість 

Ще сьогодні 
ЗАБЕЗПЕЧИСЬ 

ЩИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТОЮ 
перед наслідками 
^ СМЕРТИ чи 
^ К А Л Щ Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! 

Петро Чуйко 

Виховні проблемі; української еміграції 
Головні ЧИННИКИ, які вихо-

вують молоде покоління в 
національному дусі, є родн-
на, рідна школа, церква й 
відповідне оточення. 

Якщо з цією міркою підхо-
дити до українських дітей на 
еміграції, то треба зазначи-
тн, що вони не позбавлені 
всіх них компонентів. Отже, 
ніби ніщо не перешкоджає 
нам виховувати на чужині 
повноцінну українську люди-
ну, здібну розглядати Укра-
їну, як свою поневолену бать-
ківщину, для визвол'ення якої 
вони тут повинні жити й пра-
цювати. -

До такого висновку нахи-
ляс нас ще ft те, що батьки, 
які недавно покинули Ўкраг 
їну, як одну з п р и ч и н , 
чому вони кидають с в і й 
край подавали, цілком слуш-
но, національний гніт з боку 
ворога - окупанта. Але як 
відомо, маючи всі можливості 
для виховання дітей в націо-
нальному дусі, все ж ми ма-
смо дуже скромні наслідки -з 
цісї роботи. Вільш того, ма-
смо величезні втрати в нас-
тупаючій зміні, бо поважна 
частина молоді неухильно 
прямує до асиміляції. Оче-
видно, при цій нагоді не мож-
на не згадати й наших до-
сягнеш, в цій важливій ді-
лянці. Головні з них: маємо 
тисячі дітей охоплених укра-
їнськими дитячими організа-
ціями (Пласт, СУМ, ОДУМ 
та інші), які поставали на 
чужині, щоб зберегти й 'nepe-
дати наші внзвольно-націо-
нальні традиції наступному 
поколінню. Це те найкраще, 
що ми спромоглися здобути 
в процесі вашої 
боротьби на її різних етапах 
за свою суверенну державу. 
Одначе життя показало, що 
самі ці організації ие можуть 
зупинити процесу денаціона-
лізації, що невпинно діє на 
всіх нас. Крім того, наші мо-
лодечі організації завжди по-
требують опіки й підтримки 
з-боку дорослих. Без цього 
вони хиріють, починають за-
непадати й не можуть внќо-
натн своїх завдань. До цього 
ще треба додати з жалем, що 
наші молодечі організації не 
охоплюють всієї українсько'ї 
молоді, більша частина її за-
лишасться поза ними і — по-
волі вростає в чужі середо-
вища. Характерним показнн-
ком такого стану може бути 
той факт, що в одному з уні-
верснтетів за прнзвіщами с 
чимала кількість студентів 
українського походження — 
але до українських організа-
цій належать лише окремі 

особи. Решта вже втратила 

почуття національного обо-
в'язку ft волів бути поза ук-
раїнськнмн організац і я м и. 
Ьчевндно ці студенти в май-
бутньому стануть добрими фа-
хівцями в даній країні з від-
попідної галузі виробництва, 
вони збагатять цим певну на-
націю, але для Ўкраїнќ це 
Пропащі люди. 
' Не менш жахливий стан з 
вашим молодшим поколін-
ням. На всіх імпрезах, на за-
ияттях в школі українознав-
ства н між собою ці діти роз-
ковляють англійською мовою. 
$Зона є для них рідною мо-
вою, а своя другорядною, чу-
жою, яку вони калічать нен-
мовірно. Головною причиною 
такого невідрадного стану є 
те, що батьки цих дітей, сві-
домо чи несвідомо, ве подба-
яв про те, щоб їх діти ще в 
ранньому дитинстві навчились 
любити н поважати Україну, 
її мову, історію і культуру. Це 
с традиційна наша слабість, 
знана споконвіку. Такий сум-
пнїі стан стає ще невідрадні-
шнм, коли прийняти під ува-
і`у, що серед дітей, які так 
‡ѓўтќо тікають від українства, 
є діти цілком свідомих бать-
ків, які не тільки в минулому, 
Іле й тепер зараховують себе 
^о провідних груп українсь-
коі еміграції. 

' "Поќ. В. Липинський писав, 
-що „нація з такою провід-
`рою верствою, яка мас слабу 
інтелігентність й до того, ко-
іш вона мас слабу історичну 

пам'ять, ие шанўс діл, могил 
І імен предків й виявляє велв-
кпй иахнл до денаціоналіза-
ції та сприймання найбільш 
абсурдних для реальних умов 
існування власної нації чужо-
національні доктрини то, на-
ція з такою провідною верст-
вою не може мати власного 
державного життя. Така на-
ція буде тільки вічно ‚.відро-
джуватнсь", перебувати в ста-
дїї вічного політичного буль-
котіння і стихійного примітн-
візму, в стадії недорозвиненої, 
недержавної' нацЇЇ".` ХаЙ ці 
слова стануть пересторогою 
для тих українських родин, 
які занедбали свій найбіль-
ший національний обов'язок 
супроти поневоленої України 
— виховання'власних дітей в 
дусі наших історичних зав-
дань, які Провидіння покла-
ло на нас, щоб ми допомогли 
воююиш Україні- стати віль-
ною. суверенною державою. 

На останку треба також 
нагадати нашим батькам, що 
асиміляція української еміг-
рації не с в інќтересах тої чи 
іншої демократичної держави. 
Сьогодні вільний світ перебу-
довус своє державницьке жит-
тя за національним принци-
пом. І цього вже ніякі інші 
сили не змінять. Тому кожна 
демократична держава є за-
цікавлена в існуванні в ній 
окремих етнічних груп, які, 
будучи льояльнимн супроти 
неї, одночасно зберігали б 
культурні й ентографічні яад-
бання того народу, з-`якого 
вони вийшли, і який вже мас, 
або незабаром буДе м а т и 
власну, незалежну державу. 

До українського громадянства м. Шикаго 
В цьому році припадає 30-

ліття великого голоду в Укра 
визво`льної їкі, штучно спричиненого ко-

муністичною Москвою, голо-
ду. що знищив 7 мільйонів 
українського населення. 
В Для гідного відзвачен н я 
пам'яті цих жертв українці 
м. Шнкаґо включились у за-
тально-українську акцію про-
ведення інформаційно-пропа-
ґандивної роботи серед наро-
Ірв західнього світу, а в тім 
і' серед американського гро-
мадянства. В тій цілі в Шн-
каго під патронатом УККА, 
Ліѓн Американців Українсь-
ќого Походження і Об'сднан-
ня Украївсько-Американської 
Організації стейту Іллнной. 
— створенно Ў к р а ї н ськнй 
Громадський Комітет для Від-
значення голодової трагедії в 
Україні. Завдання Комітету 
— провести освідомно-пропа-
ґандивну акцію в користь по-
неводеної України і відбути 
жалібну маніфестацію — по-
минкн по трагічних жертвах 
голоду. Щоб здійснити цей 
плян, необхідні фонди. Від 
їх кількости залежатиме ус-

і Урядом ЗДА Тижня Пояе-
волених Націй, Ліґа схвалн-
ла апель до Конгресу ЗДА. 
щоб той створив спеціальний 
Комітет для справ Поневоле-
них Націй. — і другий апель 
до Об'єднаних Націй, щоб та 
світова організація домагала-
ся переведення вільних вибо-
рів уќ раївах націй, що є 
поневолені Москвою. В 1961 
році, нав'язуючи до постано-
ви 86-го Конгресу ЗДА доз-
волнти побудувати пам'ятник 
Тарасові Шевченкові у Ва-
шинґтоні, Ліґа апелювала у 
с'воїх резолюціях з того року 
до своїх членів причинитися 
активно до збірки Зюндів на 
побудову пам'ятника. В ре-
золюціях з 1962-го року, чи-
тасмо, що Ліґа заќлиќўвала 
своїх членів, щоб активно під-
держали відзначування Тиж-
ня Поневолених Націй. 

Закінчуючи цей огляд ді-
яльности Ліги Українців - Ка-
толнків, лишається побажати, 
щоб цьогорічний п З'їзд в 
Балтиморі увінчався повним 
успіхом і одержав повну під-
держку української спільноти 
в Америці, бо він служить 
для скріплення і утривален-
ня національної і релігійної 
свідомосте. 

акції, що розпочалась ще в 
червні, знайшла своє віддзер-
каления під час Тижня поне-
волених Націй в липні і бу-
де продовжуватися у вересні. 
її завершенням буде маніфес-
тація 6-го жовтня. 

Звертаємось оцим з про-
ханиям до українського гро-
мадяяства м. Шикаго зложи-
ти відповідний даток на ту 
шл'яхетну ціль на збіркові 
ЛИСТИ, які вислано всім укра-
їнським організаціям м. Шн-
каґо. 

Просимо всі організації м. 
Шикаго здержатись від вся-
ких імпрез в тому дні. 

Пожертви просимо склада-
тн на банкове конто Самопо-
мочі ч 4254 або на адресу 
Комітету при 843 Н. Вестерн 
Авеню. 

Президія Комітету: 
Р. Смук —- голова, М. Семчн-
шин — м. голова, Т. Шпікула 
— м. голова, М. Харів — фін. 
референт, В. Бражн и к — 
скарбник; Секретаріят: М. 
Шпікула, В. Ничай, М. Ку-
ропась, І. Лнсенко. За Конт-
рольну Комісію: І. Михаль-

піх цісї загально-українськоі цевич. 

ТЕМНІ ПЕРСПЕКТИВИ БРАЗИЛІЇ 
(Заќ'нісшій Із сторони 2-ої) 

заќли- знлїю економічна та політич-з них, для годиться. 
кав негайно провести аґрар-
ну реформу, не зважаючи на 
ніщо, тобто на становище пар-
ляменту. 

Лише перед закінченням 
мітингу прибув президент Т"у-
лярт і виголосив промову, що 
тривала 45 хвилин. Гулярт 
нічого не говорив ні про Кар-
іьоса Лясерду. ні про ..амс-

рнканськнй імперіялізм", а го-
ловне сказав, що він вірний 
заповітам Жетуліо Варґаса і 
земельну реформу проведе о-
бов'язково, навіть поза закон-
кнми рямцями. Сама промо-
ва президента була доволі 
стримана та зрівноважена, не 
нажаючн на те, що в ній ціл-

ком виразно прозвучали його 
розходження з парля ментом. 
Політичні спостерігачі прнпу-
скають, що, в разі остаточної 
незгоди президента з парля-
менђгом, справа аграрної ре-
форми піде на всенародне ви-
рішення. Але це тільки при-
г.ущення. 

Усе в світі мас спій кінець, 
не може без кінця трясти Бра-
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П І Д Р У Ч Н И К И Д Л Я НАВЧАННЯ МУЗИКИ: 

Загальні основи музичного знання 
(Теорія музики) 1 - ` Шна 1.00 дол. 

Музичний диктат 
(Вправи І пісні) Щна 1.00 дол. 

Прн більших замовленнях знижка ціни. 
Дістати можна u українських книгарнях або у автора: 
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на лихоманка. На жаль, для 
подолання її ще не зроблено 
майже нічого, а те, що ро-
биться, тільки підсилює на-
пругу. 

Перспектнпн покищо дуже 
темні. Можна сподіватися 
всього. Загально вважають, 
що збіг подій і обставин на за-
вершенні цього року сам со-
бою визначить дальшу ролю 
Бразилії. 

0 Комуністи збили знову в 
Лаосі американський літак ти-
пу СМ7, який віз риж і Інші 
харчі для антикомуністичного 
племенн Мео у віддаленій час-
тяні краю, що П комуністи вІА-
різалн від решти країни. Це 
вже третій американський лі-
так. збитий ляоськими коМуніс-
тами. 

ЗАКЛИК ЎНЌА 
На засіданні Екзекутнвн 

Українського Конгресового 
Комітету Америки 6-го верес-
ня рішено звернутися до своїх 
Відділів та Членських Органі, 
зацій з таким закликом: 

В цьому 1963-му році ми-
нас, як це вже` відомо із зак-
ликів та повідомлень УККА, 
30-річчи страхітливого голо-
ду `в' Украші в 1933 ропі, 
голоду, спричиненого мосќов-
ською комуністичною `днкта-
турою, голоду виміреного про-
тн українського селянства, як j 
основи українського народу. 

ВІСТІ з кпш 

Деякі наші Відділи вже від' 
значили ті сумні рокошщи, 
але далеко не''всі. З у)%гї 
иа те УККА закликає щ ! 
свої Відділи та Членські Орга-
нізації, що ще цього' не зро-
бнли, відзначити гідно ті тра-
гічні роковини та провест^ 
їх спільними й солщарннлмі^ 
національними зусиллям'и 'до 
кінця цього 1963 року. і 

За відповідними матеріяла^ 
ми треба звертатись до 
целярїї Українського Коі 
сового Комітету. 

Ккзекутнва УККА 

. 

ГОТУЙМОСЯ Д О 
21-го В Е Р Б 

Ню Порк. На численні за-
пити українського грома-
дяяства щодо створення Ио-
чесного Комітету, подається 
до відома, що такий Комітет 
буде оформлений на відкрит-
тя Пам'ятника Шевченкові. 
Його членами будуть ієрархи 
українських Церков, репрезєн-
тантн українських організа-
цій та громадян, що зложили 
на будову пам'ятника $1.000 
та більше дол ярів. 

Вашингтон. Діловий Комі-
теѓ Пам'ятника Шевченкові у 
Вашингтоні відбув останньої 
неділі важливі наради, що 
почалися иа самій Площі, де 
мас відбутися дедикація та 
продовжувалися в готелі Мей-
флавер, де відбудеться Кон-
церт і бенкет. Наради відбу-
валнся з участю представни-
ка Красвого КПШ. Голову-
вав інж. В. Сімянців; були 
присутні члени Ділового Ко-
мітету: полк. В. Рибак, інж. 
Л. Джулннськнй, інж. В. Ма-
свський, Б. Макснмчук, П. За-
дореЦький, Н. Ошей, В. Дов-
гань, д-р ^р. Шавяк, Т. Ца-
рик, С. Олеен та М. Козар. 

Вирішено поставити на шю-
щі три плятформн, — для ду-
зіової оркестри, д л я хору 
„Кобзарі' і для рецнтаторів 
Шевченкових творів (И. Пр-
Няка, В. Шуста) та промов-
фв. Плятформи будуть деко-
роваиі, а на чолі будзггь аме-
риканські та українські пра-
пори. Для представників аме-
рнканського уряду, сенаторів, 
конгресменів, іноземних пред-
ставннків, представників ук-
раїнських організацій ( озиа-
ченням від якого стейту), 
гіредставннкш преси та для 
гостей будуть розставлені на 
площі 800 крісел. Вулиці спо-
лучені з площею, будуть зам-
кнені і гості з відзнаками бу-
дуть мати доступ до площі 
від 1-ої ѓод. по полудні. 

Про справу з парќуванням 
автобусів та особових авт, з 
Поданням назв доріг та ву-
лнць, буде оголошен н я в 
Пресі. 

Уніформовані Почесні чоти 
СУМА і ПЛАСТУ та Укра-
їнсько - Американських Вете-
ранів творитимуть Почесну 
Варту з прапорами. 

Радіовнсильня „Голос Аме-
рикн" передаватиме на Укра-
їну всі промови та опис уро-
чистостей. 

Історичний документальний 
фільм Дедикації Площі в ко-
льорах буде виконаний філь-
мовою групою у складі: ре-
жисера-оператора Ю. Тамар-
ського, операторів: Я. Кули-
нича і Гр. Моклака, асистен-
та В. Шостака і звукоопера-
†ора В. Змія. 

Питсбурі'. На. Директор ук-
раїнської Радіо-програмп М. 
Комічак запросив на Дедн-
кацію Площі стейтового сена-
тора Леонарда С. Стейсі. який 

ПЛОЩІ 
1968 р-

запроп}ення прийняв. КПШ 
вважає ІНІЦІАТИВУ дир. М. Ко-
мічака за зразкову, яку вар-
то наслідувати українським 
громадянам і в других стеЙ-
тах. 

Вашингтон. Концерт 1 Беп-
кет відбудуться в готелі Мей-
флавер у Великій Больовій 
Залі, де може уміститися по-
над 1,200 гостей, ^ейкетйва 
заля та всі столи будуть дс-
коровані ўкраїнськнми та аме-
рнканськими іграпорцямп. 
Зголошення на участь у бев-
кеті продовжено дб t t -ro ве-
ресня ц. р. КПЩ у ВашняГ-
тоні гіотребуватнме Сі і . " 
десяти столів на Бенкеті. 

Ню Нори. Місцевий КПШ 
в балтнморі зарезервував `ІО 
столів для учаснників Бепке-
ту. З інших місцевостей кож-
ного дня прибуває вее більше 
зголошень на кониерт і Бен-
кет. Від поодиноких грома-
дян з різних місцевостей, до 
10-го ц. м-ця, поступило їЌї: 
зголошень. Пассейк, Честер, 
Рочестер, Філ ядельфія, Ню 
Иорк беруть масову участь у 
Бенкеті. Місцевий КПШ Ню 
Иорк Ситі розраховує на 
участь у Бенкеті більше як 
100 осіб. 

Вашингтон. Передбачається 
більше 4.000 учасників' деди-
кації Площі під Пам'ятник 
Шевченкові у Вашингтоні. 
Учасники мають нагоду ви-
користати своє перебування 
у Вашингтонці для озяайом-
лення з БІЛІҐМ Домом, Капіто-
лем, пам'ятниками Вашннгтс-
нові, Лінкольнові, Національ-
ною ҐалерІсю, столични м и 
музеями й інш. Бажаючі ре-
зервувати місця в. готелях, 
роблять це тепер безпосе-
реддньо. 

Цю Норк. Проектується в 
день Дедикації Площі, в го-
телю Мейфлавер, в н ставку 
матеріалів про культ ПІев-
чецка та видань творів Т. 
Шевченка багатьма мовами 
світу. Д-р Олександер Сокс-
лншин та Василь Харук вже 
запррпрнували свою участь в 
організації виставки. 

Џ Турецькі `власті хотіли а-
рештувати совстського капіта-
на вантажного корабля „Артіа-
ґельськ". який серед гус ѓо! 
мряки наїхав на беріг, і т я т о ? 
див два доми, при чому зЃ #̀ќўѓ 
ли три особи. Совстсьний капі; 
тая нпродовж трьох днів не в'пу-
скав турецьких властей ва кс-
рабель і не хотів залвглнТН to-
го, поки з Москви ве вакізажи 
Йому повян^атнсь турець— 
законам. 'З Істанбулу прв 
совстський консул, який 
з капітаном пішов до 
тора. Совсти обіцяли заплат 
відшкод%тдаиия. 

џ У ГрецЯ відбудуться S ли-
стопада парламентарні вибори. 
Проте опозиція загрозила 6оІ-
котом виборів, якщо заздале-
гідь не будуть дані гарантії чі`-
стоти виі$орів. 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
Найкращий ПІДРУЧНИК 

для початкових клас рідаошкітьного І українського парафіяльного 
іџкітьннцтва `— це 

МИКОЛИ Щ Е Р Б А К А 

ВІРЩрЙДНА АБЕТКА 
у виданні УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ І „СВОБОДИ". 

ІлтостраггЛ — Е Д В А Р Д А КОЗАКА. 
Л Ю К С У С О В И Й , К Р Е Й Д О В И Й , В І Л И И П А Ш Р . 

Щна — 1^0 дол. 
Замовлення і належність слати ва адресу: 

8 V 0 B 0 D A 
Р. О Box 346 — Jersey City З, N. J. 
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9 . П Ѓ А Ц Я т 
Ф HELP WANTED FEMALE 9 

МЕДСЕСТРИ-
РЕЄСТРОВАНІ 

до операційної практики і дослі-
дів. На кілька годин, повний 
час, на день або за домовлен-
вям. Деталі теж за домовлеи-
ням. Зворот за навчання,' почат-
копе мешкання в N.Y. готелі. 
Звертатися: Mrs. Eleanor Loija, 
R. N. Albert Einstein College оЃ 
Medicine. Lincoln Hospital Dlvi-
elon. SSS Southern Blvd. Bronx 
M, CY 2-9200, Ext. 258. Pelham 
Bay Une IRT— 143rd S t Sta. 

ПОТРЕБУЮ Д О ПОМОЧІ 
жінку в крамниці Делікатсссен. 
Вимагається знання анг. мови. 
Години праці від ю-ої рано до 
2-ої по пол. Близько українсько! 

церкви сн. Юра. 
Тел.: AL 4-5652 

І П Р А Ц Я ш 
9 HELP WANTED MALE 9 

КРАВЕЦЬ до ПОПРАВОК 
в кравецтві. Мусить говорити 
по-англійськи,, на повний час 

або кілька годин. 
SOL'S CUSTOM TAILORING 
477 Saratoga Ave.. Brooklyn 

DI 2-9251 

ПОТРІБНО КРАВЦЮ 
Спеціяльність ЖІНОЧИЙ одяг. 

Голоснтись: 
. KARINSKA 

112 West 44th Street 
NEW YORK CITY 

NURSES-R. N'S 
Opening of new wards creates 
Immediate vacancies for rcgister-

ed nurses at GREENPOINT ' 
HOSPITAL BROOKLYN. 

Salaries $4850—56290. Annual in-
crcasements $240. Shifts dif-
ferentlal.—Evenings $520. Nights 
$370. Uniform allowance $1.55 
plus free laundry; low cost meals 
Л accomodation. One month 
vacation plus 13 holidays. Sick-
leave accumulative to 180 days -f-
cost shared H.L.P. Contributory 
retirement plan plus credit union. 
Affiliation with Mount Sinai Hos-
pital of New York. Provides in-
tensive post graduate training 
programs at l i t Sinai for Green-
point nurses. Participating nurses 
are on pay status during training. 

For Further Details Contact: 
Mount Sinai Liaison Office at 

Greenpoit Hospital 
Kingsland Љ Sklllman Aves. 

BROOKLYN, N.Y. 
Call EV 7-3010, ext 2717272 

Оперейторни 
POWER SEWING 

МАШИНІ ОПЕРЕИТОРКИ 
з досвідом при ШИТТІ 

комплетного одягу. 
George Lewis Mfg. Company 
61 1st Ave., Paterson, N. J. 

ARmory 8-0440 

STATIONARY ENGINEER 
N. Y. C. License 

Постійна праця. Досвід прв high 
pressure boilers. Присмна атмос-
фера праці, гонінні бенефітн 1 
платня. Голоснтись особисто: 

9 — 1 від пон. до п'ятниці. 
Flower Л Fifth Ave. Hospitals 

5th Ave at 106 S t N. Y. a 
Equal Opportunity Employer. 

ВІДКРИТТЯ ПАМ'ЯТНИКА ГЕТЬМАНОВІ 
ІВАНОВІ МАЗЕПІ НА СОЌШЦІ 

БОЇ З ПАРТИЗАНАМИ У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 

(Закінчення із 1-шої crop.) 

Впр. о. протопресв. Л. Весе-
ловськнй, о. протоісрей Б. 
Желехівськнй, о. Сергій Не-
прель, о. діякон М. Рибачуќ, 
з українських католицьких 
священиків Впр. о. Ярослав 
Кекіш; гол. директор канце-
лярії УККА ред. Василь Муд-
риЙ, гол. редактор „Народної 
Волі" д-р Матвій Стахів із 
членом редакції цього ж часо-
пнсу проф. В. Верганом, д-р 
Семен Демндчук, наук, еекре-
тар НТШ в ЗДА д-р Василь 
Стецюк, мнстець - скульптор 
Л. Молодожаннн. У зв'язку із 

П Р А Ц Я 
MALE A FEMALE 

Attention 
HOUSEKEEPERS 

Cooks, Maids Couples. 
Day workers. Work in beautiful 
Great Neck Area. Mature. House-
keeper $60 week. One who likes 
children own room, bath, other 

household help. 
Greatneck Employment Agency 

24 Mlddleneck Road 
516 IIU 7-7764 

EAST SIDE AGENCY 
167 E. 86 St. EN 9-8389 

Потребує мужчин і жінок. Спап-
кя на місці або ні, — прнбн-
ральниці, кухарки, до товарнеѓ-
ва, господині, медсестри, шофе-

ри, льокаі і господарі 

відкриттям пам'ятника геть-
манові Мазепі відбулася в го-
ловяому будинку Союзівќќ 
заходом ВЏреосв. Архнєпис-
копа УІІЦ в ЗДА Мстислава 
виставка пам'яток з доби Ма-
зепн, в тому його оригіналь-
них універсалів, подарованої 
Гетьманові ікони і багатої уні-
кальної колекції вишиваннх 
і гафтованнх стихарів з XVII 
і XVII віку. Управа „Союзів-
ки" видала с п є ц і я л ьннії 
франкотип з гербом Гетьмана 
Мазепи для датування листів, 
карток й інших поштових 
посилок. 

Українські спортови,і візьмуть участь 
в дедикації площі під пам'ятник Шевченкові 

Союз Українсько - Амерн-
канськнх Спорѓових Това-
рнств, делег`атура Української 
Спорѓової Централі Америки 
і_ Канади на Сході ЗДА, звер-
нулася із закликом до всіх 
українських спортових Това-
риств і Клюбів, як своїх чле-
нів, із закликом взяти масо-
ву участь в дедикації площі 
під пам'ятник Тарасові Шев-
ченкові у Вашингтоні 21 ве-

ресня ц. р. СУАСТ-Схід поп-
росив усіх спортовців явитися 
на цій врочистості в спорто-
внх одностроях та, по можли-
вості, із прапорами своїх 
Клюбів - Товариств. Участь 
спортовців в одностроях змо-
же багато причинитися до 
гідного звеличання цісї зна-
менної події нашого життя в 
ЗДА та для масового вияву 
пошани Тарасові Шевченкові 

Українські ќлюби почали футбольний сезон 

Житьовс забезпечення це та-
кож ощадність. В потребі одер-
жите позику на свою грамоту. 
Забсзпсчіться в Українському 

Народному Союзі 

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 

Jersey City 
Boyonne 
Hoboken 
Union City 

Guttenberg 
North Bergen 
Weehawken 

ФІНАНСУВАННЯ 
ABTA 

„Тризуб" Філадельфія, — 
цьогорічний чемпіон ЗДА та 
першун Американської Фут-
больної Ліги минулого сезону, 
започаткував новий сезон лі-
ґовнх змагань минулої неді-
лі, 15-го вересня у Ню Брон-
свіку, Н. Дж. перемогою 5:1 
над Мадярським Ф. К. „Три-
зуб" мав значну перевагу в 
цій грі з попиком А. Ф. Ліґн 
і вже до перерви вів 4:0. Во-
рота для „Тризуба" здобули: 
Чижовнч 2, Ферейра 2 і Ар-
хімко 1. 

„Чорноморська Січ" із Ню-
арку відбула свої перші мн-
стецькі змагання Американ-
ської Футбольної Ліги мину-
лої суботи, 14-го вересня в 
Брукливі і закінчила їх цін-
ною виграною 1:0 над жидів-
ською одинадцятќою „Гако-
ах". Рішальні ворота стрілив 
Чайка в першій півгрі і 

„Чорноморська Січ" за виїм-
ком останніх десяти хвилин, 
коли треба було боронити ви 
сліду, вела відкриту гру і ма-
ла перевагу та більше воріт-
ннх нагод, як жиди. 

УСК Ню Порк — зустрівся 
в своїй першій грі за мнстецт-
во ‚Великої Десятки" Німе-
цько - Американсько Футбо-
льного Союзу з минулоріч 
ним першуном цісї ндйвищої 
кляси Союзу, сильною дру-
жиною „Бляв-Вайс Ѓотче". Ці 
мннулонедільні змагання за 
кінчилися програною УСК-у 
2:3. УСК виступив до зма 
гань у сильному складі і вів 
до 81-ол хвилини 2:1, маючи 
через довший час перевагу 
Вирівняння воріт здобули нім-
ці у 81-ій хвилині, а треті во-
рота з карного на дві хвилині 
перед кінцем гри. Ворота для 
УСК-у стрілили: Картері та 
Сметгирст. 

Постала нова держава Маляйзія 

ЦЕ 
ВЕЛИЧЕЗНА 
РІЗНИЦЯ, 

ВИ 
ЩАДИТЕ! 

Щадіть до Іб-го. 
Проценту сться 
ВІД 1-го 
КОЖНОГО 
МІСЯЦЯ 

Ощадності 
забезпечені 

до $10.000 
через U.S. 

Govt. 

WRVING 
AVINGS 

and Loan Association 
і і 1 2 в M A R K E T S T R E E T 

Щщеаг Main - PATERSON 
ARmory 4-4201 " Dally, 9-3; Also, Frl. Evee. 6-8 

! PARKlNCx Car. Hnmlllon Л Union Sfreefn 

Куаля Люмпур. — В мнну-
лу неділю 15 вересня — за 
далекосхіднім часом був цс 
вже понеділок 16 вересня — 
відбулось в столиці Маллйсь-
кої Федерації Куаля Люмпур 
урочисте проголошення нової 
держави, яка складається з 
названої Федерації, Сінґапу-
ру, Північного Борнео і Сара-
ваку. Північне Борнео, зване 
автохтонами Сабах, та Сара-
вак — це були брнтійські ко-
лонії. Після зречення з HlfX 
Британія матиме.у своєму по-
сіданні ще тільки Гонг Кинг, 
маленький острівець ва Ін-
дійському океані і Бруней бі-
ля Північного Борнео, яке теж 
мало пристати до Маляйзії, 
але покищо стрималось. Нова 
держава має 10 мільйонів на-
селення, але мілітарно дуже 
слаба, бо не мас майже зовсім 
власної збройної сили. Брн-
танія зобов'язалась боронити 
її, а також Австралія і Нова 
Зеляндія обіцяли їй поміч у 
випадку ворожої агресії. Не-

прихильно ставиться до цісї 
нової держави Індонезія, яка 
заявила, що вона узалежнює 
визнання Маляйзії від ‚‚дея-
ких додаткових змін", що їх' 
проте не уточнила. Так само 
Філіппіни стримались ще з 
визнанням Маляйзії. Індоне` 
зія і Філіппіни викликали з 
Маляїв своїх амбасадорів на 
консультацію. Маляйзія не 
потребує окремого прийняття 
до Об'єднаних Націй, бо Ма-
ляйська Федерація тільки 
змінить свою назву, — по-
дібно, як це було з Єгиптом, 
коли він перезвав себе на Об'-
сднану Арабську Республіку 
Князь Абдул Рахман, маляй 
ськнй прем'єр, що став прем'-
сром Маляйзії, перестеріг Ін 
донезію проти воєнної аван 
тури. СССР таврує Маляйзію, 
як „неоколоніяльний твір 
Британії": ворожість Совстів 
зрозуміла тому, що Маляйзія 
мас виразно характер бар'єру 
проти комуністичної експан-
зії в південно . східньому а-
зійському обширі. 

Комуністичний Китай закидає Москві 
зламання договору приязни 

Пейпінґ. — Щойно тепер 
комуно - китайська офіці'йна 
пресова агенція Гшінгуа пере 
дала закордонній пресі пов-
НИЙ текст заяви комуно-кн-
тайського уряду з 6 вересня 
ц.р. у відповідь на заяву ЦК 
компартії СССР з 14 липня 
ц.р. у зв'язку з „ідеологіч-
ним" спором між тими двома 
комуністичними к р а ї нами. 
Китайські комуністи закнда-
ють совстському урядові зла-
мання союзницького догово-
ру з 14 лютого 1950 року, я-
кий був звернений проти Я-
понії і „її союзників" та забо-
роняв входити в спілку з Япо-
нісю чи її союзниками. Китай. 
ські комуністи вважають, що 
Москва, підписавши з Амерн-
кою, союзницею Японії, ато-
мовнй договір, порушили тон 
пакт союзу і приязни, підпн-
саний між Москвою і Псйпіи-
гом. Далі, вони закидають 
Москві, що вона підтримувала 
..антилартійну групу" всере-
днні китайської комуністич-
ної партії та Що старалася 
підпорядкувати комуністич-
ннй Китай під свій диктат, f 
Китайські комуністи внявля-
ють тепер також, що вони вн-
магали постійно, ще від 1956 
року, щоб Хрущов і ного клі-

ка не скидали всієї вини за 
сталінський режим на мерт-
вого Сталіна; а призналися до 
власних помилок, що їх робн-
лн за час сталінського режн-
му, в якому були активними й 
видатними членами. У тій ко-
муно-кнтайській заяві підтрн-
мусться поголоски, що їх по-
дала була західнл преса, на-
че б Хрущов старався в 1958 
році за відсунення від влади і 
від впливів Мао Тсе-тунга, я-
кнй завжди ставився зневаж-
ливо до нього, Хрущова, як 
людини без відповідного ста-
жу і знання в міжнародному 
комуністичному русі, який 
прийшов до влади тільки зав-
дяки коньюнктурі, власним 
інтригам і безоглядності у від-
ношенні до інших заслужених 
старих большевиків. 

Ш 6 фірм змагається в будові 
пасажирського американського 
літака, який летів би лі швнд-
кістю більшою під лвука. Всі ці 
фірми мають предложнти спої 
оферти Федеральній Авіяційній 
АГенцП до 15-го січня 1964-го 
року. ЦІ фірми — це Буїнґ Із СІ-
ятелю, Лакгід із Внрбеяку та 
Норт Амерікен Авісйщеи — всі 
три з Каліфорнії; Джєнерал 
Електрік ІЗ Сінсінаті. Огайо; 
Преттенд Вітні з Партфорду, 
Коішектикат та Куртіс-Врайт із 
Вуд РІДЖ, Н. Дж. 

REAL ESTATE 
GREENPOINT—Humboldt St^r-

8 род. Дім, до зайняття, 4 кім. 
і лазничка. Дохід $4,713.00, 
помешкання до зайняття. Ці-
иа $24,500.00. 

SCHOOLES SL — 8 род. дім, до 
зайняття 4 кім. і лазничка, 
дохід $4.521.00, 3 апарт. до 
зайняття. Ціна $24.000.00. 

SUTTON St — 8 род. дім з цег-
лн, до зайняття, 5 кімнат з 
лазннчкою, рент $44.88. Ціна 
25,000.00. 

Oreenpolnt Morgan Ave. 
З РОД. МУРОВАНИЙ ДІМ 

17 кімнат, 3 лазннчкя. 
Вільний — до зайішття. 

J. P. CLARK 
127 Nassau Ave.. Brooklyn, N.Y. 

Tei: EV 3-0006 f 
(14-E) 

He зважаючи на нез'ясовану політичну ситл-ацію у ПІвден-
ному В'(.тнлмі, де у влади перебувас диістато(юький президент 
Ш'о Дінг Д`и.м, чи радше його брат, Пѓо Дії}ѓ Нгу, у краю 
продовжується війни проти сильної, військово зорганізованої 
комуністичної партизанки. Америка, яка не погоджується 
з політикою режиму родини Њ'о, яка репресіями здавлюс 
всяку опозицію І не переводить необхідних соціяльно - еко-
помічних реформ, далі помагає поборювати комуністичну :и -
ресію. На, світлині видно, як південно - в'єтнамські вояки 
вискакують з американських гелікоптерів типу „Г-21" нв 
території, інфільтрованій партизанами. 14 таких гелікопте-
рів привезли військо, а дальших 11 підтримували вогнем 
наземні бої. У таких боях згинулн вже кругло 50 американсь-

кнх військовиків, здебільша летунів. 

Зустріч учаеників Джемборі 
в Амстердамі, Н. Й. 

По повороті з Джемборі до 
дому, ст. пл. Іриней Юрчук 
з Амстердаму, учасник укр. 
пл. делегації, відбув 7 верес-
ня у церковній залі Зустріч 
з українським громадянством. 

Він привітав зібраних від 
Укр. Пл. Делегації та в її іме-
ні подякував нашому Грома-
дянству за моральну і мате-
ріяльну піддержку, чим умож-
ливнли українським пласту-
нам взяти участь у Світовому 
Джемборі. 

Свою розповідь про Джем-
борі почав поясненням зна-
чення пісї довголітньої тра-
диції міжнароднього скавтін-
гу та як виглядала участь 
українських пластунів на до-
тепер відбутих Джемборі, зга-
дав про Організацію Світово-
го Скавтінгу, яка допускає 
до участи в Джемборі лише 
державні народи та про ста-
рання екзельних скавтів, вто-
му і Пласту, стати рівноправ-
вими членами Світового Скав-
тінгу, щоб мати вільний дос-
туп туди. 

Відтак розповів про підго-
товку нашої делегації на XI 
Світове Джемборі, виїзд, по-
бут в Греції, дії та пережн-
вання на таборі Джемборі. 

Передавши цей загальний 
опис подорожі і побуту в та-
борі та участи в міжнародніх 
змагах, імпрезах, ватрах, на-
в'язування зв'язків, влашту-
вання українського дня. внс-
тавки, роздачу інформатнв-
ного матеріялу про Україну 
і Пласт, дрібних пам'яток з 
України — ст. пл. Юрчук пе-
рейшов до другої частини 
своїх інформацій на підставі 
кольорових світлин з подоро-
жі та табору в Маратоні, що 
Ьс висвітлив на екрані. 

Ці світлини та пояснення 

МУЗИЧНІ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА кошиця. 

Народні та Історичні шсяі ва 
шітппшшШ, чоловічки І аааочмй 

хора. 
Повне посмертне видання! 

За три збірка ціна дшше $ЗЛО 
Замовлення слатиі 
"в V О В О D А" 

P.O. BOX 340, 
JERSEY CITY 1. N. І. 

до них дали присутнім змогу 
побачити і уявити собі, як 
виглядав їх відлет до Европи. 
вишкіл в таборі в Німеччині, 
відвідини могил сл. п. Ст. 
Бендери і Л. Ребета, краєвиди 
з дороги: чудові Альпи, сто-
лнця Атени, стариняі пам'ят-
ки Греції'— Акрополь, Пар-
тенон й околиця — міста: 
Дельфі, Корінт, Мікени і Ма-
ратон. Як виглядало Джем-
борі та життя і дії українсь-
кої групи в таборі. Глядачі 
бачили поворот пластунів че-
рез Рим, відвідини у Ватика-
ні в нашого Владики Кир Іва-
на; відтак — Париж, його вид 
з вежі Айфля, поклін плас-
нунів на могилі сл. п. Снмс-
на Петлюри та відлету до-
дому. 
Розповідь ст. пл. І. Юрчука 
була інтересна, старанно оп-
рацьована ‚зннмки були упо-
рядковаяі, і присутні мали 
ясну картину побуту та пе-
режнвань пластунів. 

npncjTHi оплесками подя-
кувалн учасникові Джемборі 
за його труд для Громади та 
виявили усім д е л е г а т а м 
Джемборі признання за ус-
пішне внконаня свого завдан-
ня в цьогорічному Джемборі. 

Л. Л. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі вирок І міхура — 

Hebkaps, No. 85 — 100 Ш-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
Н.В.Т. — 100 піт. — $400; 

Нв нерви — зелові пігулки 
No. 91 — 100 піг. — $4.00; 

При „аміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—$4.50; 

Прн запаленні жовчевого мі-
шоика — ОВТ пігулкж — 
100 — $4.00; 

При бодяках шлунка Ulceri-
пе — скондентровавнн ек-
стракт зел — Іі^-місячне 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1861. 

Chemists and DruggWa 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вух. 
NEW YORK, N. Y. 

БЛИЗЬКО союзшки, 
8 ввїжлш% гарння модерний дім, 
коминок з синього каменя, під-
вал, гараж. Чудово вироблена 

земля. Ціна $14.500. Сплати. 
КОРР OF KERHONKSON, H.Y. 

Tel: Kerhookson 7500 

Сешаав. 
їпиѓшїиг їй 

48 Е. 7th St 
TeL: OR 3-3550, New Yort Qtf 

НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 
ШКІЛЬНИХ КНИЖОК 

мас АРКА. (Каталог даром). 

#О####### O J ^ + # ^ # # — # # ^ # о # # ^ ч 
ВИСИЛЕОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

TeL: OR 5-7430 
„ j нН('НЛ 1 0 — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
На складі всі потрібні товарі 

по ниѓзьких цінах. 
ѓ і # # # # # # # # # # # # # # # ###Ш # 0Џ # # # # # # # # 

Ш BUSINESS OPPORTUNITY 9 

новин G-кга. дім 
Ранча з приблизно $4,500 дохо-

ду з літніх бонґал. Басейн. 
Все за $25,000. 

КОРР OF KERHONKSON 
TeL: Kerhonkaon 7500 

PORT WASHINGTON 
Оцінено на $38.000 

4 спальні "colonial", елегантний 
дім. l 'j лазкнчки, досі:, поло-
ження біля поїзду, шкіл і скле-
пів. 110 х 135, гараж на 2 авта. 
Вел. патіо з коминком. Фрізер 
на 385 cjrr. харчу + в е л- холо-

дільник в підвалі. 
516 РО 7-3934 

$5,995 
На гарно культивованій землі, 
мод. з 2 спальнями катедж ва 
літо або пенсію, близько авто-
бус. Умова сплата. Інші домн. 
КОРР OP KERHONKSON. N. Y. 

TeL: Kerbonkson 7500 

НА ПРОДАЖ 
ҐРОСЕРНЯ і БУДИНОК 

в дуже добрій дільниці Throggs 
Neck, Bronx, наріж, посілість 
також мас 50 х 100 екстра на 
парќування. 2 бльоки. Вел. ко-
мора. Досконала нагода. Тел. 

власника — ТА 4-8267 

FRANKLIN SQUARE 
ПРОДАЖ ЗІ СТРАТОЮ 

Добре просперуюча п е к а р н я 
продасться ссйчпс з причини 
недуги. Про ближчі інформації 

дзвонити до агента. 
SCHIMKUS. 516 IV 5-1822 

739 Hempetead Tpke 
Franklin Square 

(10 бльоків на схід від 
Plattd. Park-y) 

FRANCHISE!) ICE CREAM 
STORE 

Один з найліпше `положених на 
Тайме Сквері. Ідеальне для по-
дружжя або спільників. Потріб-
но готівки $25.000. Доскон. куп-

во, спішіть. Тел. власника: 
LA 4-3086 

† 
Посмертні згадки 

СТЕПАН КОЧЕРЕПА, довго-
.ІІТИІІ'І член й урядник Т-ва 
їм. Єв. Коновальіці, 423 Відд-
УНСоюзу в Шякаіо, Ілл., по-
мер 18. лнпия 1963 р. прожив-
шн 66 років. ПОКІЙНИЙ иаро-
дився 18. лютого 1897 р. в Є. 
Селиско, пов. Перемишль, За-
хідня Україна. До Америки 
приїхав в квітні 1949 р. й того 
ж самого місяця став членом 
УНСоюзу. В краю — в своїм 
ріднім селі — занимав стано-
внще громадського урядника, 
В часі першої піннії брав 
участь, як в австрійській ар-
міі, так й в обороні рідного 
краю, як під старшина ЎТА. 
('ти: життя посвячував для 
ідеї визволення України, був 
ревним патріотом, прнклвд-
ним та трудолюбивим грома-
дяннном до останньої хвилн-
нн свого життя. Покійний за-
лишнв в краю з' великому 
смутку дружину, 2 жонатих 
синів та 5 внуків. Похорон 
Покійного відбувся в середу, 
24. липня 1963 р- прн чнслен-
ній участі Свояків, Односель-
чан, Приятелів та Членів Від-
ділу. — Вічна Йому Пам'ять! 

Управа 

1ГНАТШ Б О Р А КОВСЬКІІИ, 
довголітній член Б-ва сн. їв. 
Хіюстителя, Відд. 256 в РІвер-
гед. Н. И., помер 4-го липня 
1963 р. по короткій пі`дўлі. 
Прожив він 72 рокн. Залишив 
в смутку дружину Теклю, 
дочку Стефанію, сина Стефа-
на І 4 внуків. Похорон відбув-
ся 8-го липня 1963 р. з Укра-
їнгької Православної Церкви 
св. Марії в Істпорт, а опісля 
на цвинтар Мавігт Плезант, 
Сентер Морічес, Лоиґ Айленд, 
Н. И. — Вічна Пому Пам'ять! 

Ольга Недошитко, секр. 
АНДРШ МАГМЕТ, член В-ва 

св. арх. Михаїла. Відд. 211 в 
Стоплетон, С. А., Н. И., по-
мср на 62-му році життя, дня 
31-го липня 1963 р. Покійний 
походив я с. Жовчів, пов. Ро-
ГатНН, І ̀;і.ІНЧІ!П:і. Покійний 
залишив дружину Кагерину, 
енна Михайла і невістку, 4 
братів І сестру. 1 брат в Ар-
існтнні а 3 брати і сестра в 
Україні. Похорон відбувся 2. 
серпня ц. p., з похоронного 
заведення до укр. кат. цер-
квн, прн участи Родини, Зна-
йомих і Членів Б-ва та Відд. 
на St. Marys Cemetery, S. I., 
N. Y. — В. И. II. 

T. Соко.товськнй, секр. 

ҐРОСЕРНЯ 
з влаштуванням на гросеріпо 1 
м'ясарню. Засн. 1928 р. Відпов. 
на делікатессен. Також 2 мур. 
будинок. Продасться разом або 
окремо. Визнес дас $1200 тнж-
нево. Досі;, нагода. Огляньте. 

Тел. власника FL 9-6570 

aos ^ancz zao=: 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

ЩНА — 85f 

"8 V O B О DA" і 
81-83 Grand Street 

JERSEY СЃЃУ 3. N.J. 
^ g ^ g ^ g 

Џ FUNERAL DIRECTORS 

Theodore WOLINNIN, toe 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (f) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИТІ 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 

Ќсог. Warren Street) 
SEY CITY 2, N. J. 

Те.: HEnderson 4-5131 

Peter Jarema 
УЕР. НОГРЕБНИЖ 

Заямаетьси Похоронами m 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK- N.Y. 
TeL: ORcnard 4-2568 

AM POSITIVE ТМД7 AU 6 'NKQCSMTS 
MC? BEN ASEN."SiMPLY BCCAUSC HE 

-`КОТЙЬКЄ СЕРУ WSSH6BC--" 

ТАРЗАН, ч. 5106. Тарзан су мнівається 

АРГСК A L U IT WAS 
nDSSiSLE СОК MJC 
fcELLV^S RiPLE ТО 
JAM— ГГ C O U L C 
HAVC S-ЕЄМ AN 
ACOPENT. ' ,2 ,7 -ЯОб 

— Я є переконаний, що — Нарешті, це можлипо, 
Алі с невинний, — сказав що затялася була рушниця 
Бен Абен. — Просто тому, що 
він не відважувався б іґнору-
ватн свого шейха... 

містера Келлі... Це міг бути 
звичайний припадок. 

— Можливо, — спокійно' 
промимрив Тарзан. — 'І я 
приймаю цю теорію... На те-
пер... 


